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Adunarea reprezentanților mișcării 
pentru apărarea păcii din R. P. R. se va ține 

în zilele de 22-23 mai
Comitetul Permanent pentru Apărarea Păcii din Republica Populară Romlnă 

anunjă că adunarea reprezentanților mișcării pentru apărarea păcii din R.P.R. 
va avea Ioc în zilele de 22-23 mal a.c. la București, In Palatul Marii Adunări 
Naționale. _

Deschiderea conferinței de la Varșovia a statelor europene 
pentru asigurarea păcii și securității în Europa

Comunicatul ședinței 
din 11 mai 1955

VARȘOVIA 11 (Agerpres). — TASS transmite comunicatul ședinței 
din 11 mai 1955 a conferinței de la Varșovia a statelor europene pentru 
asigurarea păcii și securității în Europa.

La 11 mai 1955, la ora 10 dimineața, s-a deschis la Varșovia în 
clădirea Consiliului de Miniștri conferința statelor europene pentru asigu
rarea păcii și securității în Europa.

La conferință participă delegațiile Republicii Populare Albania, Repu
blicii Populare Bulgaria, Republicii Populare Ungare, Republicii Democrate 
Germane, Republicii Populare Polone, Republicii Populare Romîne, Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Cehoslovace.

La conferință ia parte de asemenea reprezentantul Republicii 
Populare Chineze în calitate de observator.

Conferința a fost deschisă printr-o cuvîntare de salut rostită de Josef 
Cyrankiewicz, conducătorul delegației polone, președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Polone, care a prezidat prima ședință a 
conferinței.

După aprobarea regulamentului, conferința și-a început lucrările. Au 
făcut declarații N. A. Bulganin, conducătorul delegației U.R.S.S., președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; Viliam Siroki, conducătorul delegației 
cehoslovace, primul ministru al Republicii Cehoslovace; Josef Cyrankiewicz, 
conducătorul delegației polone, președintele Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Polone.

Ședința de după amiază a conferinței a fost prezidată de Gh. 
Gheorghiu-Dej, conducătorul delegației romîne, președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Romîne.

fn cadrul acestei ședințe au făcut declarații Otto Grotewohl, condu
cătorul delegației Republicii Democrate Germane, președintele Consiliului 
de Miniștri al R. D. Germane șl Andras Hegediis, conducătorul delegației 
ungare, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare.

Următoarea ședință va avea loc la 12 mai.

Cuvîntarea de salut 
rostită de tovarășul J. Cyrankiewicz

Declarația tovarășului N. A.

Stimați delegați, dragi tovarăși,
Deschizînd conferința statelor europene 

pentru asigurarea păcii și securității în Eu
ropa, îngăduiți-mi ca în numele poporului 
polonez, în numele guvernului Republicii 
Populare Polone să vă salut cordial în capi
tala noastră. Sîntem mîndri că Varșovia — 
capitala Poloniei Populare — est» locul în 
care se ține această conferință de impor
tanță excepțională. Sîntem mîndri că 
Varșovia — orașul care a opus fascismu
lui o rezistență atît de eroică și care 
astăzi se ridică cu repeziciune din ruine 
datorită eforturilor întregului popor și aju
torului frățesc al Uniunii Sovietice — găz
duiește pe șefii guvernelor popoarelor noas
tre frățești. Sîntem mîndri că între zidurile 
ei are loc una din cele mai importante con
ferințe ale statelor europene pentru asigu
rarea păcii și securității în Europa.

Salut deosebit de călduros delegația 
U.R.S.S. în frunte cu Nikolai Aleksandro- 
vici Bulganin, președintele guvernului so
vietic. Salut delegația sovietică la Varșo
via imediat după cea de a 10-a aniversare 
a marii victorii a Armatei Sovietice asupra 
fascismului. Salut pe reprezentanții țărilor 
care participă la conferință, ca pe luptători 
neobosiți pentru cauza păcii și securității 
tuturor popoarelor. Salut delegația guvernu
lui Republicii Populare Chineze, a cărei pre
zență la această conferință în calitate de 
observator este o expresie a interesului ei, 
ca mare putere, ca putere de seamă în Asia, 
față de problemele europene, o expresie a 
solidarității ei cu cauza păcii în Europa. 
Salut toate delegațiile țărilor frățești de 
democrație populară, țări care ne sînt 
scumpe.

Au trecut cinci luni de cînd ne-am întru
nit la Moscova. In Declarația adoptată la 
Moscova ne-am situat pe o poziție clară 
față de acțiunile puterilor occidentale care 
reînvie în Germania occidentală dușmanul

Conferința de presa 
de la Casa presei din Varșovia
VARȘOVIA 11 (Agerpres). TASS trans

mite :
La 11 mai, la Casa presei din Varșovia a 

avut loc o conferință de presă la cai*b au 
participat peste 100 de ziariști polonezi și 
străini care relatează despre lucrările con
ferinței de la Varșovia a statelor europene 
pentru asigurarea păcii și securității în 
Europa, 

de moarte al popoarelor noastre — milita
rismul german, și îl transformă într-un 
avanpost al blocului militar agresiv.

Conferința de la Moscova a declarat că 
statele participante intenționează să ia mă
suri concrete în cazul ratificării acordurilor 
de la Paris. In urma presiunii exercitate de 
cercurile guvernante americane, acordurile 
agresive de la Paris au fost ratificate împo
triva voinței și intereselor popoarelor Eu
ropei.

In această perioadă noi am avut un con
tinuu schimb de păreri în privința eforturilor 
noastre comune în scopuri de apărare și, în
deosebi, în privința încheierii unui tratat de 
prietenie, colaborare și asistență mutuală, 
precum și organizării unui comandament 
unic al forțelor noastre armate.

In fața conferinței stau sarcini de răspun
dere, întrucît trebuie să examinăm mijloacele 
concrete care să garanteze securitatea ță
rilor noastre și în felul acesta pacea în Eu
ropa.

Pășind cu hotărîre pe calea asigurării 
securității și independenței noastre, noi, tot
odată, nu vom lăsa să ne scape nici o po
sibilitate pentru a obține slăbirea încordării 
in situația internațională, pentru a împiedica 
cursa nebunească a înarmărilor provocată 
de cercurile imperialiste și militariste.

De aceea, conferința de la Varșovia are o 
mare importanță. Ea va sta în centrul aten
ției tuturor popoarelor interesate în apărarea 
și întărirea păcii în Europa, ea va constitui 
un însemnat pas înainte pe calea realizării 
principiilor securității colective, va crea un 
obstacol puternic în calea uneltirilor agre
sive ale militariștilor și revanșarzilor care 
reînvie wehrmachtul hitlerist.

In numele poporului polonez și guvernului 
Republicii Populare Polone urez conferinței 
muncă rodnică.

Declar deschisă conferința de la Varșovia 
a statelor europene pentru asigurarea păcii 
și securității în Europa.

In cadrul conferinței de presă, L. F. 
Ilicev, șeful secției de presă a Ministerului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., S. Mencel, 
directorul departamentului de presă al Mi
nisterului Afacerilor Externe al Republicii 
Populare Polone și M. Galuska, șeful secției 
de presă a Ministerului Afacerilor Externe 
al Republicii Cehoslovace, au informat pe 
ziariști despre desfășurarea primei ședințe 
a conferinței de la .Varșovia,

I
Tovarășe președinte I Tovarăși delegați I
Un principiu invariabil al politicii externe 

sovietice este principiul leninist al coexisten
ței diferitelor sisteme sociale. Guvernul so
vietic apără acest principiu pentru a izbăvi 
omenirea de ororile și nenorocirile războiului, 
pentru a asigura popoarelor pacea și liniștea. 
Uniunea Sovietică duce o luptă activă pen
tru întărirea păcii și slăbirea încordării in
ternaționale și salută orice acțiuni în această 
direcție ale guvernelor altor țări.

De aceea, guvernul sovietic acordă o im
portanță deosebit de mare actualei conferin
țe care trebuie să discute problemele legate 
de asigurarea păcii și securității în Europa.

La sfîrșitul anului trecut, la conferința de 
la Moscova a țărilor europene guvernele sta
telor reprezentate aici au căzut de acord asu
pra necesității de a reexamina situația în ca
zul cînd acordurile de la Paris vor fi ratifi
cate.

Acum s-a ivit această necesitate. Ratifica
rea acordurilor de la Paris a devenit un fapt. 
Aceasta a adus schimbări serioase în întrea
ga situație internațională și a pus noi sar
cini în fața statelor iubitoare de pace.

In cuvîntările participanților la conferința 
de la Moscova, precum și în declarația adop
tată de ei. acordurile de la Paris au fost ana
lizate sub toate aspectele, arătîndu-se primej
diile pe care le comportă pentru cauza pă
cii în Europa. Evenimentele care s-au petre
cut de atunci au confirmat justețea acestei 
analize.

Noi trebuie să ținem seama de faptul că 
acordurile de la Paris au fost ratificate și 
intră în vigoare. Ca urmare a acestei ratifi
cări, miliiariștii și revanșarzii vest-germani 
au căpătat posibilitatea de a trece la crearea 
fățișă a unei armate regulate și de a o în
zestra cu toate tipurile de arme moderne, in
clusiv arma atomică, chimică și bacteriolo
gică. Germania occidentală se transformă 
într-un cap de pod în vederea desfășurării 
unor mari forțe agresive. Se construiesc in
tens aerodromuri, poligoane, cazărmi, depo
zite militare. Se elaborează măsuri pentru 
folosirea armei atomice de către militariștii 
vest-germani. Se pregătesc livrări în masă 
de armament american Germaniei occidenta
le și totodată se intensifică militarizarea 
industriei vest-germane.

Așa dar, acordurile de la Paris pun în mîi- 
nile agresorilor și ocupanților de ieri mijloa
cele unei noi agresiuni, unei noi asupriri. Mi
litarismul german, care de-a lungul unei 
generații a dezlănțuit două războaie mondia
le, apare din nou pe arena europeană și in
ternațională amenințînd pacea și securitatea 
popoarelor.

După zece ani de la terminarea celui de al 
doilea război mondial, Germania occidentală 
se transformă, cu ajutorul Statelor Unite ale 
Americii, Angliei și Franței, în principalul 
focar al primejdiei de război în Europa. Ea 
devine membră a blocului agresiv nord-a- 
tlantic, precum și a Uniunii militariste a 
Europei occidentale, îndreptate împotriva 
Uniunii Sovietice și țărilor de democrație 
populară.

Trebuie amintit că Anglia și Franța au in
trat în blocul militar cu militariștii și revan
șarzii vest-germani, în ciuda obligațiilor pe 
care și le-au asumat în baza tratatelor cu 
Uniunea Sovietică, încheiate de ele în anii 
celui de al diolea război mondial și îndrepta
te împotriva agresiunii din partea militaris
mului german. Prin aceasta, Anglia și Fran
ța au renunțat de fapt la aceste tratate im
portante. Avînd în vedere aceasta, Prezidiul 
Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste a adoptat la 7 mai de
cretele cu privire la anularea acestor tratate.

Sesiunea Consiliului blocului nord-atlantic 
care a avut loc în cea de a doua jumătate a 
lunii decembrie anul trecut, după conferința 
de la Moscova, a adoptat hotărîrea cu pri
vire la pregătirea războiului atomic. Acest 
lucru este de asemenea în directă legătură cu 
acordurile de la Paris și confirmă încăodată 
caracterul lor primejdios pentru cauza păcii 
în E'uropa.

Activizarea forțelor agresive se observă nu 
numai în Europa. Este știut că în momentul 
de față se exercită o presiune puternică asu
pra unei serii de state din Orientul Apropiat 
și Mijlociu pentru a le obliga să se alăture 
blocurilor militare care se creează ca anexe 
ale alianței nord-atlantice agresive. Se exer
cită presiuni asupra Siriei, Egiptului și asu
pra altor țări arabe, precum și asupra Afga
nistanului care are frontieră cu Uniunea So
vietică. Se fac eforturi de a atrage Iranul în 
blocuri agresive deși, în baza tratatului sovie- 
to-iranian de garanție și neutralitate din 1 
octombrie 1927, Iranul și-a asumat obligația 
de a nu participa la alianțe sau acorduri 
politice îndreptate împotriva Uniunii Sovie
tice.

Odată cu organizarea de grupări militare, 
Statele Unite ale Americii iau măsuri în ve
derea extinderii rețelei bazelor lor militare, 
în special în apropierea frontierelor Uniunii 
Sovietice și țărilor de democrație populară. 
Nu se face un secret din faptul că se plănu- 
iește dezlănțuirea de pe aceste baze a unui 
atac aerian asupra țării noastre și a celorlal
te state iubitoare de pace.

In Extremul Orient, în regiunea Taivanu
lui, continuă provocările împotriva Republi
cii Populare Chineze. Este cu totul limpede

că ciankaișiștii care s-au ascuns în insula 
Taivan nu ar cuteza niciodată să săvîrșească 
acțiunile lor tîlhărești dacă nu ar avea spri
jin din partea unui protector puternic — 
guvernul S.U.A., care a luat în solda sa ban
da lui Cian Kai-și izgonită din China.

Taivanul, Penhuledao și insulele de coastă 
au devenit baze militare de unde forțele ar
mate controlate de Statele Unite săvîrșesc 
atacuri neprovocate împotriva Republicii 
Populare Chineze, întreprinzind de asemenea 
atacuri piraterești în largul mării împotriva 
unor vase comerciale.

Personalități oficiale din Statele Unite ale 
Americii califică această politică ca „apărare 
împotriva agresiunii comuniste", deși întrea
ga lume știe că nimeni altui decît tocmai 
S.U.A. au cotropit și ocupă insula Taivan — 
străvechi teritoriu chinez — iar generali și 
amirali americani se străduiesc să dezlănțuie 
un mare război cu folosirea armei atomice.

In Asia de sud-est a fost creat un bloc mi
litar cunoscut sub numele de S.E.A.T.O. și 
care reprezintă o uniune a puterilor colonia
le din Occident și a cîtorva state din Asia 
dependente de ele. Acest bloc își pune drept 
scop menținerea și întărirea regimului colo
nial, înăbușirea mișcării de eliberare națio
nală, amestecul în treburile Republicii Popu
lare Chineze și ale altor țări din Asia.

Nu este de mirare că state ale Asiei de 
sud-est ca, India, Birmania și Indonezia, care 
respectă libertatea și independența, au refu
zat categoric să se alăture blocului agresiv 
și reacționar al colonialiștilor.

Din cele spuse rezultă că refacerea milita
rismului în Germania occidentală este însoțită 
de intensificarea activității forțelor agresive 
în lumea întreagă. Wehrmachtului vest- 
german i se rezervă totodată rolul special 
de forță de șoc.

II
Uniunea Sovietică luptă consecvent pentru 

slăbirea încordării internaționale, pentru 
menținerea și întărirea păcii. In această po
litică a sa guvernul Uniunii Sovietice con
tează pe sprijinul și colaborarea statelor iu
bitoare de pace reprezentate la actuala con
ferință. El este de asemenea sigur de spri- 
îiriul acordat politicii sale și de' forțele iubi
toare de pace din celelalte țări. Convingerea 
noastră se bazează pe faptul că interesele vi
tale ale tuturor popoarelor cer menținerea 
păcii și slăbirea încordării internaționale.

Lupta popoarelor din Europa occidentală 
împotriva acordurilor de la Paris a arătat cît 
de mari sînt forțele care sînt pentru pace în 
țările în care se urmărește acum să se sub
ordoneze în întregime dezvoltarea internă și 
politica externă pregătirii unui nou război, 
împotrivirea forțelor progresiste și a mase
lor populare din țările vest-europene a amî- 
nat multă vreme realizarea planurilor de 
refacere a militarismului în Germania occi
dentală. Masele populare își dau seama de 
întreaga primejdie a politicii de refacere a 
militarismului german și de pregătire a 
unui nou război în Europa.

Uniunea Sovietică a fost și rămîne un ad
versar hotărît și consecvent al remilitarizării 
Germaniei occidentale. Luptînd împotriva ra
tificării acordurilor de la Paris, am conside. 
rat, așa cum considerăm și acum, că remili- 
tarizarea Germaniei occidentale și includerea 
ei în Uniunea nord-atlantică constituie pie
dica principală în calea restabilirii unității 
naționale a Germaniei pe baze pașnice și de
mocratice. Totodată noi am fost și rămînem 
partizani ai restabilirii unei Germanii unite 
ca stat liber, iubitor de pace și democrat. Po
litica Uniupii Sovietice în problema germa
nă va porni și de acum înainte de la aceste 
principii fundamentale.

In conformitate cu aceasta este necesar să 
se ia toate măsurile pentru a împiedica refa
cerea militarismului german și să se ducă o 
luptă largă, multilaterală, împotriva realiză
rii acordurilor de la Paris. E'ste necesar de 
a lupta și în noile condiții pentru unificarea 
națională a Germaniei. Un rol hotărîtor în 
realizarea acestor sarcini trebuie să-l aibă în 
primul rînd forțele patriotice ale poporului 
german însăși, care se străduiesc să împie
dice remilitarizarea Germaniei occidentale.

Apropierea între Germania răsăriteană și 
cea apuseană, slăbirea încordării existente 
în relațiile dintre ele poate fi o contribuție 
importantă la unificarea Germaniei, precum 
și la menținerea păcii în Europa. Fără îndo
ială că stabilirea unor acțiuni de comun a- 
cord ale celor două părți ale Germaniei pen
tru crearea unei Germanii unite, libere și 
democrate este nu numai necesară ci și pe 
deplin posibilă, întrucit corespunde interese
lor întregului popor german.

Firește că nu putem să nu ținem seamă de 
faptul că în reglementarea problemei ger
mane, ratificarea acordurilor de la Paris a 
creat o situație nouă, nefavorabilă în an
samblul ei poporului german.

După cum se știe, în declarațiile sale ante
rioare guvernul sovietic a subliniat în repe
tate rînduri însemnătatea rezolvării proble
mei unificării naționale a Germaniei pe calea 
tratativelor între cele patru mari puteri cu 
participarea reprezentanților celor două părți 
ale Germaniei. Dacă guvernele S.U.A., An
gliei și Franței și-ar propune cu adevărat 
unificarea Germaniei și nu ar tinde la remi
litarizarea Germaniei occidentale și include
rea ei în grupările lor agresive, ceea ce fi
rește nu poate să nu ducă la adîncirea scin
dării Germaniei, este în afară de orice îndo
ială că tratativele propuse de Uniunea So
vietică ar duce la rezultate pozitive. Guver

ulganin.
rile pentru a realiza un acord cu privire la 
interzicerea armei atomice, reducerea arma
mentelor și a forțelor armate și la înlătu
rarea primejdiei unui nou război.

Astăzi au fost publicate în presă noile pro
puneri ale Uniunii Sovietice în aceste pro
bleme.

Noile propuneri ale Uniunii Sovietice pre
zentate spre examinare Adunării Generale a 
Națiunilor Unite au o mare însemnătate și 
constituie o mare contribuție la cauza păcii. 
Ele duc la slăbirea încordării internațio
nale și creează condiții pentru stabilirea în
crederii și înțelegerii necesare între state.

In declarația _ propusă de Uniunea Sovie
tică se spune că popoarele care au suferit 
recent de pe urma celui de al doilea război 
mondial, război care a provocat grele jertfe 
omenești și uriașe distrugeri materiale, își 
manifestă mai mult decît oricînd voința 
neclintită de pace. Această năzuință pro
fundă a popoarelor își dă rezultatele. Cu 
toate acestea, în prezent situația în unele 
regiuni ale lumii nu numai că nu se îmbună
tățește, ci dimpotrivă, se complică, iar neîn
crederea reciprocă între state se accentuează.

„Lipsa încrederii necesare în relațiile din
tre state — se spune în declarație — este 
cauza principală care împiedică reglementa
rea problemelor nerezolvate atît în Europa 
cît și în Asia.

Aceasta se referă în primul rînd la rela
țiile dintre marile puteri, care poartă prin
cipala răspundere pentru menținerea păcii 
generale și securității popoarelor".

Neîncrederea care există în relațiile dintre 
marile puteri a avut drept urmare că după 
terminarea celui de al doilea război mon
dial s-a ivit primejdia unui nou război, 
care ar fi și mai cumplit prin consecințele 
sale. Cursa înarmărilor ia proporții tot mai 
mari, se perfecționează neîncetat armatele, 
flota maritimă militară și aviația. Cele mai 
mari realizări ale științei și tehnicii sînt în
dreptate spre producerea celor mai distru
gătoare mijloace de exterminare a oameni
lor. Proporții deosebit de mari a luat cursa 
înarmărilor în domeniul unor tipuri de arme 
atît de periculoase cum este arma atomică 
și cea cu hidrogen. Unele state creează nu
meroase baze militare străine pe teritorii 
străine, ceea ce provoacă temerile legitime 
ale statelor împotriva cărora sînt îndreptate 
bazele. Organizarea acestor baze agravează 
primejdia care amenință și securitatea sta
telor pe ale căror teritorii sînt create.

De mulți ani lumea se află în situația de 
„răboi rece", iar pregătirile militare ale 
statelor sînt o povară grea pe umerii po
poarelor. In unele state se desfășoară o 
propagandă fățișă în favoarea unui nou răz
boi. In presă, prin radio, în cuvîntările pu
blice devin tot mai frecvente îndemnurile 
la război, inclusiv la cel atomic. Au fost 
stingherite legăturile economice și comerci
ale tradiționale care au existat în trecut 
între multe state și care s-au format de-a 
lungul anilor.

Nu este nevoie de dovezi pentru a recu
noaște că relațiile internaționale existente 
sînt cu totul anormale. Sînt necesare măsuri 
radicale pentru micșorarea încordării in
ternaționale, pentru crearea încrederii ele
mentare necesare în relațiile internaționale, 
pentru înlăturarea primejdiei unui nou răz
boi și crearea de condiții pentru o viață 
pașnică și liniștită a popoarelor.

Cum se poate obține acest lucru ? In pri
mul rînd trebuie să se pună capăt „războiu
lui rece". Uniunea Sovietică consideră că 
Adunarea Generală trebuie să recomande 
tuturor statelor să ia măsurile necesare 
pentru respectarea riguroasă a hotărîrii sale 
care condamnă orice formă de propagandă 
a unui nou război, care cere încetarea în

^presă, radio, cinematograf, declarații nubli
ce, a tuturor îndemnurilor la război și a'țîțare 
a urii între popoare. Nerespectarea acestei 
recomandări trebuie considerată ca o încăl
care de către statul respectiv a datoriei sale 
internaționale și a obligațiilor sale față de 
Organizația Națiunilor Unite.

Guvernul sovietic consideră că la micșo
rarea încordării internaționale și la crearea 
încrederii necesare între state ar contribui 
retragerea neîntîrziată de către Uniunea So
vietică, Statele Unite ale Americii, Anglia și 
Franța a trupelor lor de ocupație de pe teri
toriul Germaniei, cu excepția unor contin
gente Strict limitate din acele trupe care 
trebuie să rămînă temporar p» teritoriul 
Germaniei pînă la încheierea acordului cu 
privire la retragerea lor completă.

După părerea Uniunii Sovietice, statele 
care sînt membre permanente în Consiliul 
de Securitate trebuie să realizeze un acord 
referitor Ia lichidarea bazelor militare stră
ine pe teritoriile altor țări.

Situația încordată în anumite regiuni din 
Extremul Orient poartă pecetea primejdiei 
unui nou război și constituie o amenințare 
serioasă pentru menținerea păcii generale. 
Statele interesate trebuie să reglementeze 
problemele nerezolvate din Extremul Orient 
în conformitate cu principiile suveranității 
și integrității teritoriale.

Uniunea Sovietică consideră că în relațiile 
lor economice, statele trebuie să înlăture 
orice fel de discriminări care împiedică dez
voltarea unei largi colaborări economice în
tre ele, și în primul rînd în domeniul comer
țului, precum și să lărgească legăturile cul
turale internaționale.

înfăptuirea acestor măsuri va contribui la 
crearea încrederii între state, ceea ce consti-,

(Continuare In pag. 2-a)

nele celor trei puteri occidentale s-au anga
jat însă pe o altă cale. Ratificînd acordurile 
de la Paris ele au arătat că nu vor să țină 
seama de interesele naționale ale poporu
lui german și nici de interesele păcii și 
securității în Europa.

Așa dar, guvernul sovietic este gata să 
contribuie și de acum înainte prin toate mij
loacele la restabilirea unității Germaniei și 
la încheierea tratatului de pace cu Germania 
pe o bază acceptabilă.

Uniunea Sovietică a sprijinit și va sprijini 
statele și forțele care manifestă interes pen
tru slăbirea încordării internaționale, pentru 
menținerea și întărirea păcii și securității 
generale.

Acestei linii îi corespunde poziția guvernu
lui sovietic în problema austriacă. Nu se 
poate să nu se recunoască că restabilirea 
deplină a independenței politice și economice 
a Austriei neutre constituie o contribuție în
semnată la cauza întăririi păcii în Europa. 
Faptul că în Austria s-au găsit forțe sociale 
care au pășit în mod hotărît pe această cale 
dovedește că există mari posibilități pentru 
dezvoltarea colaborării între state, indife
rent de orînduirea lor socială.

Ar fi greșit să credem că guvernul austriac 
este singurul care s-a situat pe o astfel de 
poziție. Atît în Europa cît și în Asia există 
destule state care nu vor să adere la blocuri 
militare agresive. Năzuințele pașnice ale a- 
cestor state se vor bucura întotdeauna de 
atenția și sprijinul deplin ale Uniunii Sovie
tice.

De comun acord cu guvernul Republicii 
Populare Chineze, guvernul sovietic a în
treprins în ultima vreme acțiuni pentru a 
obține destinderea încordării în regiunea 
Taivanului și în acest scop a dus tratative 
cu guvernele Angliei și Indiei.

Guvernul sovietic a propus ca țările inte
resate în mod deosebit în reglementarea 
situației care s-a creat în regiunea Taivanu
lui și altor insule chineze să examineze a- 
ceastă problemă în cadrul unei conferințe 
corespunzătoare, la care, alături de Repu
blica Populară Chineză și Statele Unite să 
participe Anglia, Uniunea Sovietică, Franța, 
India, Birmania, Indonezia, Pakistanul și 
Ceylonul. Conferința n-a avut loc din cauza 
împotrivirii S.U.A., care au stăruit ca la ea 
să participe clica ciankaișistă, deși aceasta 
nu reprezintă absolut pe nimeni decît pe 
sine însăși.

In ceea ce-1 privește, guvernul Uniunii So
vietice sprijină întru totul poziția Republicii 
Populare Chineze în problema Taivanului și 
acțiunile pe care China populară le în
treprinde pentru întărirea păcii în această 
regiune.

In legătură cu agravarea situației în 
Orientul Apropiat și Mijlociu. în recenta sa 
declarație cu privire la securitatea în a- 
ceastă regiune, guvernul sovietic a subliniat 
că nu poate rămîne indiferent față de situa
ția care se creează acolo. Guvernul Uniunii 
Sovietice ă declarat că dacă politica de pre
siuni și amenințări față de țările Orientului 
Apropiat și Mijlociu va continua, această pro
blemă trebuie să fie examinată în Organiza
ția Națiunilor Unite.

Guvernul sovietic este ferm convins că 
dacă statele care poartă principala răspun
dere pentru menținerea păcii dau dovada de 
bună credință, reglementarea unei serii de 
probleme internaționale importante care îm
piedică în prezent destinderea încordării in
ternaționale este cu putință.

Conducătorii statului sovietic au declarat 
în repetate rînduri că sînt pentru crearea unei 
situații normale în relațiile între țări, pentru 
întîlniri, pentru dezvoltarea pe toate căile a 
comerțului, pentru schimbul de delegații cul
turale, într-un cuvînt pentru tot ceea ce se 
numește destinderea încordării. Dar în a- 
ceastă privință nu depinde totul de noi. 
Chiar și o problemă atît de simplă cum este 
schimbul de delegații studențești nu a fost 
rezolvată pozitiv. Noi am propus Statelor 
Unite să facem un schimb de delegații de 
studenți, dar ni s-a răspuns că sînt necesare 
amprentele digitale. Pentru a destinde încor
darea în relațiile dintre țări și pentru a avea 
posibilitatea de a rezolva pozitiv diferite 
probleme concrete, este necesar să se creeze 
o atmosferă favorabilă, bazată pe încredere 
și înțelegere reciprocă.

In ultima vreme, în Statele Unite ale Ame
ricii, în Anglia și în Franța se vorbește și se 
scrie mult, după cum se vede din presă, des
pre necesitatea unei conferințe a marilor 
puteri la cel mai înalt nivel. Acest lucru nu 
este întîmplător. Ideia unei astfel de confe
rințe a prins rădăcini adînci în masele popu
lare care își pun în ea mari speranțe, consi
dered că o conferință va contribui la îmbu
nătățirea relațiilor între state. Această stare 
de spirit nu poate fi ignorată.

Guvernul sovietic privește favorabil ideia 
unei conferințe a marilor puteri. Desigur, 
convocarea acestei conferințe este indicată 
în cazul cînd ea va contribui cu adevărat la 
slăbirea încordării internaționale și la îmbu
nătățirea relațiilor internaționale.

Eri, la 10 mai, guvernul sovietic a primit 
o notă din partea guvernului S.U.A., precum 
și din partea Franței și Angliei. In notă se 
propune convocarea unei conferințe a șefilor 
guvernelor celor patru puteri cu participarea 
miniștrilor afacerilor externe. Această notă 
va fi studiată cu atenție de către guvernul 
sovietic.

III
Tinzînd în mod ferm spre întărirea păcii 

și slăbirea încordării internaționale, guvernul 
Uniunii Sovietice continuă să ia toate măsu-
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tuie premiza principală pentru o adevărată 
rezolvare practică a problemei dezarmării. 
Fără crearea încrederii necesare între state, 
problema dezarmării poate rămîne o proble
mă suspendată. Noi ne pronunțăm cu hotă- 
rire ca problema dezarmării, dintr-o proble
mă suspendată să devină o problemă care 
să stea pe o bază reală și să fie rezolvată.

In acest scop, Uniunea Sovietică propune 
ca Adunarea Generală, paralel cu traducerea 
în viață a principiilor sus-menționate pentru 
micșorarea încordării în relațiile internațio
nale, să însărcineze Comisia O.N.U. pentru 
dezarmare să elaboreze și să supună spre 
aprobare Consiliului de Securitate proiectul 
„Convenției internaționale în problema redu
cerii armamentelor și interzicerii armelor a- 
tomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de 
arme de exterminare în masă".

In propunerile Uniunii Sovietice se preve
de că reducerea armamentelor și interzicere* 
armei atomice trebuie să fie efectuate în 
decurs de doi ani, în două etape. Fiecare din 
aceste etape va dura un an.

In cursul primei etape, care va cuprin
de anul 1956, vor fi înfăptuite următoarele 
măsuri:

Statele semnatare ale convenției își asumă 
obligația, ca prim pas, să nu-și sporească 
forțele armate și armamentele față de nive
lul armamentelor și forțelor armate exis
tente la 31 decembrie 1954.

Alocările lor pentru nevoi militare se limi
tează de asemenea la nivelul cheltuielilor 
efectuate în aceste scopuri în cursul anului 
1954.

Propunerile Uniunii Sovietice prevăd în 
continuare stabilirea unui nivel la care se vor 
reduce forțele armate ale statelor. Forțele 
armate ale S.U.A., U.R.S.S., Chinei, Angliei 
și Franței, nu trebuie să depășească urmă
toarele proporții:

S.U.A. — 1.000.000—1.500.000 de oameni. 
U.R.S.S. — 1.000.000—1.500.000 de oameni. 
China — 1.000.000—1.500.000 de oameni. 
Anglia — 650.000 de oameni.
Franța — 650.000 de oameni.
Statele nu trebuie să dispună de forțe ar

mate care ar putea constitui o primejdie 
pentru pacea internațională.

Se propune ca reducerea la nivelul stabi
lit a forțelor armate și armamentelor acestor 
cinci puteri să se facă în două părți egale: 
50 la sută în cursul anului 1956, iar restul 
de 50 la sută în anul 1957. Concomitent se 
vor reduce în mod corespunzător alocările 
acestor state pentru nevoile militare.

Propunerile sovietice prevăd ca în scopul 
aplicării depline a măsurilor pentru reduce
rea generală a armamentelor precum și pen
tru stabilirea proporțiilor de reducere a ar
mamentelor și forțelor armate ale celorlalte 
state, să se convoace cel mai tîrziu în pri
ma jumătate a anului 1956 o conferință mon
dială. Efectivul forțelor armate care va fi 
stabilit de această conferință pentru celelalte 
state trebuie să fie cu mult inferior niveluri
lor stabilite pentru cele cinci state-membre 
permanente ale Consiliului de Securitate.

Ca una din măsurile ce urmează a fi luate 
în primul rînd pentru înfăptuirea programu
lui de reducere a armamentelor și de interzi
cere a armei atomice, propunerile sovietice 
prevăd încetarea experimentării armei ato
mice și cu hidrogen.

In propunerile sovietice se menționează 
în continuare că odată cu începerea aplică
rii măsurilor în vederea reducerii armamen
telor și forțelor armate, statele își asumă 
obligația solemnă de a nu folosi ar
ma nucleară pe care o consideră interzisă. 
Excepții de la această regulă se pot face în 
scopul apărării împotriva agresiunii în 
cazul cînd Consiliul de Securitate va adop
ta o hotărîre corespunzătoare.

Noile propuneri ale Uniunii Sovietice pre
văd că statele care dispun de baze militare, 
navale și aeriene pe teritoriile altor state 
își asumă obligația de a lichida o parte din 
aceste baze în cursul anului 1956.

Propunerile sovietice prevăd ca în cursul 
celei de a doua etape, adică în cursul anului 
1957, să fie aplicate următoarele măsuri:

In primul rînd să se pună capăt imediat 
producției armelor atomice și cu hidrogen; 
în al doilea rînd, S.U.A., U.R.S.S., China, 
Anglia și Franța trebuie să-și reducă for
țele armate și armamentele cu restul de 
50 la sută din diferența dintre nivelul for
țelor armate și armamentelor existente la 31 
decembrie 1954 și nivelul care le va fi per
mis de convenție.

După ce reducerea forțelor armate și an* 
mamentelor clasice va fi înfăptuită în pro
porție de 75 la sută din cuantumul total al 
reducerii lor, va intra în vigoare interzicerea 
totală a folosirii armelor atomice, cu hidro
gen și a celorlalte tipuri de arme de exter
minare în masă. Scoaterea acestor arme din 
armamentele statelor și reducerea forțelor 
armate și a armamentelor clasice cu ulti- 
mile 25 la sută trebuie să înceapă simultan 
și să se termine în 1957.

Propunerile sovietice implică pentru toate 
statele obligația de ă contribui la stabilirea 
unei largi colaborări internaționale în do
meniul folosirii pașnice a energiei atomice. 
O deosebită atenție trebuie acordată tot
odată ajutorării țărilor slab dezvoltate din 
punct de vedere economic.

In sfîrșit, propunerile sovietice prevăd ca 
în cea de a doua etapă să fie desăvîrșite 
măsurile pentru lichidarea tuturor bazelor 
militare, terestre, maritime și aeriene ale 
unor state pe teritoriile altor state.

Este absolut evident că înfăptuirea tutu
ror acestor măsuri este de neconceput fără 
un sistem de control real și eficace. De aceea 
problema controlului este una din cele mai 
importante părți din convenție.

Nu întîmplător de aproape 9 ani, contro
lul este problema centrală în discuțiile din 
organismele Organizației Națiunilor Unite și 
principalul punct al divergențelor. Conside
răm că aceste divergențe sînt între altele 
a consecință a modului nerealist de a privi 
problema controlului.

Guvernul sovietic este profund convins că 
6ste cu putință un control eficace al de
zarmării, Totuși, toate tipurile și formele de 
țontrol, precum și drepturile și funcțiunile 
Organelor de control, propuse pînă în pre

zent de diferite state, nu prezintă siguranță I 
în condițiile actuale.

Prezentînd noua sa propunere cu privire 
la control, guvernul sovietic ține seama de 
relațiile care s-au creat în prezent între 
state. După cum s-a mai spus, aceste rela
ții se caracterizează prin neîncredere și sus
piciune. Asemenea relații nu permit înfăptu
irea unui control eficace pe baza propusă 
pină acum.

Este greu de presupus ca statele care nu 
au încredere unul în altul și care se~ află în 
relații încordate, să acorde cu adevărat ac
ces în uzinele și întreprinderile militare pro
ducătoare de materiale atomice și arme ato
mice și cu hidrogen unor controlori din alte 
țări. Faptele arată că guvernele unor țări 
pun piedici chiar și la primirea unor de
legații culturale, agricole și studențești.

Chiar dacă un asemenea control ar fi cu 
putință, el nu ar avea un caracter eficient, 
deoarece atunci cînd lipsește încrederea re
ciprocă este posibilă și ocolirea acestui con
trol. Această situație este cu atît mai pro
babilă cu cît tehnologia producției atomice 
permite să se folosească pentru arma ato
mică doar cu ajutorul unor dispozitive spe
ciale, rapid și fără dificultăți deosebite, ma
terialele atomice destinate folosirii pașnice. 
In felul acesta pot exista controlori, fără să 
existe însă control.

Ce-i de făcut în cazul acesta ?
Este îndeobște cunoscut că războiul mo

dern este de neconceput fără desfășurarea și 
concentrarea unor mari forțe militare teres
tre, aeriene și maritime. Arma atomică prin 
ea înseși, fără operații active ale tuturor ge
nurilor de forțe armate nu poate fi eficace, 
în sensul că ea singură nu hotărăște soarta 
războiului. Fără mijloace pentru transporta
rea ei la țintă, arma atomică nu poate fi 
folosită. De aceea, propunerile sovietice cu 
privire la control pornesc de la necesitatea 
creării unor condiții care să facă ca inten
țiile agresive ale oricărui stat să poată fi 
descoperite și prevenite la timp.

Noi propunem instituirea unui control care 
să poată avertiza la timp asupra unor con
centrări primejdioase de forțe militare teres
tre, aeriene și maritime. Pentru aceasta tre
buie să existe posturi de control în marile 
porturi, pe aerodroame și la nodurile de 
comunicații care au însemnătate strategică. 
Instituirea unui asemenea control exclude 
întrutotul atacarea prin surprindere a unui 
stat de către altul.

Propunerile sovietice prevăd un control efec
tiv asupra reducerii forțelor armate, a armelor 
clasice și asupra alocațiilor pentru scopuri 
militare. Organul internațional de control 
creat în acest scop trebuie să aibă dreptul 
de a cere din partea statelor informațiile ne
cesare despre aplicarea măsurilor de redu
cere a armamentelor și forțelor armate, de 
a se bucura de acces nestingherit la docu
mentele referitoare la alocațile bugetare ale 
statelor pentru scopuri militare.

Prezentînd aceste propuneri, guvernul so
vietic consideră că măsurile de control 
propuse de el vor crea în etapa inițială con
dițiile necesare pentru destinderea încordă
rii internaționale și pentru instaurarea în
crederii, ceea ce va permite să se treacă ul
terior și la alte forme de control, inclusiv la 
controlul pe bază permanentă asupra distru
gerii și eliminării armei atomice, urmînd 
ca conținutul detailat al acestui control să 
fie determinat printr-un regulament special, 
după ce se va fi ajuns la un acord de prin
cipiu.

Noile propuneri ale Uniunii Sovietice în 
problemele dezarmării își asumă sarcina de 
a izbăvi omenirea de un nou război distru
gător, de a slăbi încordarea în relațiile între 
state, de a elibera popoarele de povara grea 
a impozitelor pe care o suportă din cauza 
cursei continue a înarmărilor, de a asigura 
posibilitatea folosirii resurselor eliberate pen
tru ridicarea bunăstării popoarelor și acor
darea unui larg ajutor economic statelor slab 
dezvoltate din punct de vedere economic.

IV
O dovadă grăitoare a stării de spirit de 

care sînt cuprinse în prezent masele largi 
populare este conferința de la Bandung care 
a luat sfîrșit recent și la care au participat 
29 țări din Asia și Africa. Lucrările confe
rinței au atras atenția întregii lumi, jar 
rezultatele ei pozitive vot juca un rol im
portant pentru cauza luptei pentru pace, li
bertate și independență. Deși la conferință 
au fost reprezentate sisteme sociale diferite, 
participanții la ea au adoptat hotărîri de 
comun acord în toate problemele examinate. 
Declarația cu privire la sprijinirea păcii ge
nerale și colaborării adoptată de conferință 
este bazată pe principiile coexistenței paș
nice.

Hotărîrile conferinței țărilor Asiei și 
Africii, care a examinat problemele colabo
rării economice, culturale și politice dove
desc o atitudine justă față de problemele 
vieții internaționale. Conferința a declarat 
că reglementarea litigiilor internaționale 
trebuie să se facă prin mijloace pașnice pe 
calea tratativelor. Această cale este justă și 
rodnică. Se știe că, într-un trecut nu prea 
îndepărtat, pășindu-se pe această cale s-a 
putut pune capăt războiului în Coreea și în 
Indochina. Urmîndu-se aceeași cale în viitor 
se va putea obține și reglementarea altor 
probleme nerezolvate. O confirmare a 
acestui lucru este problema Austriei. Acum 
s-a ajuns la o înțelegere între puteri ca 
tratatul de stat cu Austria privind restabi
lirea unei Austrii independente și democrate 
să fie semnat la 15 mai la Viena.

Revenind la problema securității în Eu
ropa, țin să declar că guvernul sovietic con
tinuă să pornească de la punctul de vedere 
că în situația actuală cea mai bună cale de 
asigurare a păcii și preîntîmpinare a unei 
noi agresiuni în această regiune este orga
nizarea unui sistem de securitate colectivă 
cu participarea tuturor statelor europene, 
indiferent de orînduirea lor socială.

Problema securității în Europa constituie 
în prezent o problemă deosebit de impor
tantă. Rezolvarea pozitivă a oricărei ches
tiuni legată de această problemă ar contri
bui la crearea condițiilor unei vieți pașnice 
și liniștite a popoarelor. Ratificarea acordu
rilor de la Paris a făcut mai dificilă rezol
varea acestei probleme, dar nu a scos-o de 
pe ordinea de zi.

Atunci cînd guvernul sovietic a propus 
statelor europene și Statelor Unite ale Ame- 

ricil proiectul de organizare a unui sistem 
general european de securitate colectivă, a- 
ceastă propunere nu a fost sprijinită din 
păcate de puterile occidentale și a rămas 
nerealizată.

Puterile occidentale au preferat politica 
de refacere a militarismului german cu toate 
consecințele care decurg din această politică 
care prevede crearea unei grupări militare 
sub forma Uniunii Europei occidentale cu' 
participarea Germaniei occidentale remilita- 
rijate. Această politică deschide însă calea 
spre o nouă agresiune, agravează primejdia 
unui nou război și periclitează securitatea 
națională a statelor iubitoare de pace.

Guvernul sovietic consideră că 'în aceste 
noi condiții statele iubitoare de pace din 
Europa trebuie să se îngrijească de asigu
rarea Securității, lor. Este necesar ca aceasta 
să se facă pe baza indicată de cele opt 
state la conferința de la Moscova și în 
cursul consultărilor ulterioare dintre ele. 
Guvernul Uniunii Sovietice își exprimă do
rința ca în viitor să apară posibilitatea de a 
se ajunge la o garantare a securității Eu
ropei la care să poată participa toate sta
tele europene precum și S.U.A.

Conferința de la Moscova a contribuit la 
o unire și mai strînsă a forțelor lagărului 
nostru democratic și a fost primită cu 
aprobare de toți prietenii păcii. Popoarele 
țărilor participante la această conferință au 
aprobat și ele în unanimitate lucrările con
ferinței. Această conferință a confirmat încă 
odată prietenia strînsă și sinceră dintre 
țările noastre și a dus la lărgirea sferei 
de colaborare între ele, care se extinde as
tăzi și asupra problemelor legate de orga
nizarea apărării' comune.

In declarația adoptată în unanimitate la 
conferința de la Moscova, guvernele Uniunii 
Sovietice, Poloniei, Cehoslovaciei, Repu
blicii Democrate Germane, Ungariei, Romî- 
niei, Bulgariei și Albaniei, au declarat că 
situația creată pune la ordinea zilei sarcina 
unirii eforturilor statelor reprezentate la 
conferință, în scopul asigurării securității 
lor.

Ele au declarat atunci că este necesar să 
se ia măsuri imediate pentru a opune for
țelor agresive ale blocului militar al puteri
lor occidentale forța unită a statelor iubi
toare de pace, în interesul asigurării secu
rității lor.

Consultările care au avut loc după confe
rința de la Moscova între participanții la 
această conferință au scos în evidență uni
tatea deplină de vederi în ceea ce privește 
necesitatea încheierii unui tratat de priete
nie, colaborare și asistență mutuală între 
cele opt state participante la conferința de 
la Moscova, precum și cu privire la princi
piile unui asemenea tratat.

Se știe că între statele noastre s-au stabi
lit relații noi fără precedent în istorie, ba
zate pe comunitatea de scopuri și interese, 
pe principiile egalității în drepturi, respectă
rii suveranității de stat și neamestecului în 
treburile interne. Statele noastre năzuiesc în 
mod sincer să se ajute unul pe altul și să 
obțină un avînt general. In relațiile dintre 
țările noastre și-au găsit întruchipare no
bilele principii ale internaționalismului so
cialist, mărețele idei ale prieteniei frățești 
între popoarele libere și egale în drepturi.

Aproape toate statele noastre sînt legate 
între ele prin tratate bilaterale de prietenie 
și asistență mutuală, care au avut și con
tinuă să aibă un rol important pentru asi
gurarea păcii și securității în Europa.

In noua situație, însă, aceasta nu mai este 
deajuns. Toți sîntem de acord că primejdia 
care amenință securitatea statelor noastre 
și care a sporit în urma acțiunilor agresive 
ale puterilor occidentale, reclamă o unire a 
eforturilor și luarea de noi măsuri pentru 
întărirea capacității de apărare a țărilor 
noastre iubitoare de pace. Acestor scopuri 
trebuie să le servească tratatul de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală , pentru a 
cărui încheiere ne-am întrunit aici.

In tratat trebuie să fie stabilite obliga
țiile privind apărarea comună în cazul unui 
atac armat împotriva oricăruia dintre par- 
ticipanți. Dacă se va produce un asemenea 
atac, fiecare stat participant la tratat trebuie 
ca, în cadrul exercitării dreptului de auto
apărare individuală sau colectivă, în con
formitate cu articolul 51 din Carta Organi
zației Națiunilor Unite, să acorde statului 
sau statelor supuse atacului ajutor imediat, 
individual și în baza acordului cu ceilalți 
participant! la tratat, cu toate mijloacele care 
i se par necesare, inclusiv folosirea forței 
armate.

In acest caz, statele participante îa tratat 
trebuie să se consulte neîntîrziat în privința 
măsurilor comune care trebuie luate în scopul 
restabilirii și menținerii păcii și securității 
internaționale.

In conformitate cu Declarația adoptată la 
conferința de la Moscova, tratatul trebuie să 
prevadă crearea unui comandament unic al 
forțelor armate care vor fi trecute sub co
manda acestui comandament în baza acordu
lui îțntre participanții la tratat. Se prevede 
de asemenea ca participanții la tratat să ia 
și alte măsuri de comun acord necesare pen
tru întărirea capacității lor de apărare, cu 
scopul de a garanta inviolabilitatea frontie
relor și teritoriului lor și de a asigura apă
rarea împotriva unei eventuale agresiuni.

Conform cu proiectul de tratat, participan
ții se vor consulta între ei în toate proble
mele internaționale importante care afec
tează interesele lor comune.

Se înțelege că colaborarea dintre țările 
participante la tratat va cuprinde nu numai 
problemele apărării comune, ci și problemele 
dezvoltării și întăririi continue a legăturilor 
economice și culturale.

Blocurile create de statele imperialiste sînt 
construite pe principiul dominației și subor
donării. Aceasta este natura blocurilor care 
servesc interesele organizatorilor lor, 
marile puteri imperialiste. Cercurile guver
nante ale acestor puteri atrag țările mici în 
grupările militare agresive pe care le 
creează, pentru a căpăta rezerve de oameni, 
pentru a asigura crearea de noi capete de 
pod și baze miltare. Ele folosesc totodată 
blocurile agresive pentru subordonarea poli
tică și economică a partenerilor lor din ca
drul acestor alianțe. Toată lumea știe că de 
la crearea alianței nord-atlantice s-au adus 
prejudicii considerabile independenței econo
mice și politice a țărilor participante la ea. 
Statele Unite ale Americii, care joacă rolul 

principal în acest bloc agresiv, își subordo
nează tot mai mult pe ceilalți participanți.

Proiectul de tratat prezentat nouă spre 
examinare se bazează pe cu totul alte prin
cipii. Statelor noastre, popoarelor și orînduirii 
noastre sociale le este străin principiul 
dominării unui stat asupra altuia, a unui 
popor asupra altui popor. Proiectul nostru de 
tratat pornește de la principiile respectării 
suveranității de stat și neamestecului în afa
cerile interne, care constituie baza politicii 
externe a tuturor statelor reprezentate aici.

Se știe că tratatele agresive pe care le 
încheie statele imperialiste exclud posibilita
tea aderării libere a altor state la aceste 
tratate. Și nici nu poate fi altfel, deoarece 
tratatele -agresive se încheie tocmai în scopul 
de a fi folosite împotriva altor state. Ca 
exemplu de asemenea tratat poate servi pac
tul nord-atlantic.

Vă aduceți aminte că atunci cînd, în mar
tie 1954, guvernul sovietic a propus să 
examineze împreună cu țările interesate pro- 
blema participării Uniunii Sovietice la tra
tatul nord-atlantic, guvernele S.U.A., Angliei 
și Franței au respins această propunere. Ele 
au dovedit prin aceasta în fața opiniei pu
blice mondiale că alianța nord-atlantică este 
un bloc agresiv îndreptat împotriva Uniunii 
Sovietice.

Proiectul tratatului de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală propus spre a fi încheiat 
între cele opt state ale noastre nu va fi un 
tratat închis. La el pot adera toate celelalte 
state indiferent de orînduirea lor socială și 
de stat Această particularitate a tratatului 
celor opt state dovedește caracterul său de
fensiv, precum și caracterul defensiv al or
ganizației ce se va crea pe baza lui.

In procesul consultărilor preliminare am 
ajuns cu toții, în mod unanim, la concluzia 
că încheierea unui asemenea tratat de prie*. 
tenie, colaborare și asistență mutuală nu în
seamnă că participanții la tratat renunță lă 
noi încercări de a crea un sistem general 
european de securitate colectivă. Acest lucru 
și-a găsit expresia în proiectul de tratat, 
unde se spune că participanții la el vor tinde 
și pe viitor în mod ferm la crearea unui 
sistem general european de securitate colec
tivă și la încheierea în acest scop a unui 
tratat general european de securitate colec
tivă. Proiectul tratatului nostru pornește de 
la premiza că în cazul creării unui sistem 
general european de securitate colectivă, tra
tatul celor opt își va înceta acțiunea din mo
mentul intrării în vigoare a tratatului gene
ral european.

Proiectul de tratat prezentat conferinței 
noastre corespunde în întregime scopurilor 
și principiilor Cartei Organizației Națiuni
lor Unite. Uniunea Sovietică și, sper, toți 
ceilalți participanți la conferință1’ vor depune 
toate eforturile pentru ca organizația pe 
care o creăm, pe baza respectării stricte a 
Cartei O.N.U., să devină un mijloc eficace 
pentru asigurarea păcii și securității interna
ționale.

In proiectul de tratat se arată că părțile 
contractante declară că sînt hotărîte să par
ticipe, în spiritul colaborării sincere la toate 
acțiunile internaționale care au drept scop 
asigurarea păcii și securității internaționale 
și își vor consacra în întregime forțele pen
tru înfăptuirea acestui scop.

Statele reprezentate aici au fost șl sînt 
adepte consecvente ale unei reduceri gene
rale hotărîte a armamentelor și ale interzi
cerii armei atomice. Această năzuință co
mună a noastră și-a găsit oglindirea în 
proiectul de tratat în care se spune că sem
natarii lui vor căuta să obțină adoptarea, de 
comun acord cu alte state care doresc să 
colaboreze în acest sens, de măsuri eficace 
pentru reducerea generală a armamentelor 
și interzicerea armei atomice, cu hidrogen 
și a celorlalte tipuri de arme de exterminare 
în masă.

★
Tovarăși t
Lagărului imperialist Lar place desigur 

mai mult ca noi să stăm cu brațele 
încrucișate, să nu întreprindem nimic, iar ei 
să-și promoveze politica lor „de pe poziții 
de forță", să se înarmeze și să dicteze 
tuturor voința lor.

Dar această politică „de pe poziții de 
forță" este o sabie cu două tăișuri. Dacă 
una din părți își sporește forțele, și cealaltă 
parte este nevoită să facă la fel.

Ca urmare, rezultă ceea ce în limbaj po
litic se numește cursa înarmărilor și ceea 
ce implică grava primejdie de dezlănțuire 
a războiului.

Noi nu sîntem adepți ai politicii „de pe 
poziții de forță". Noi nu tindem spre război. 
Noi nu vrem cursa înarmărilor, noi sîntem 
pentru cele mai radicale măsuri în ve
derea dezarmării. Resursele pe care noi tre
buie în prezent să le cheltuim pentru scopuri 
militare am prefera să le cheltuim pentru 
scopuri pașnice, pentru ridicarea bunăstării 
materiale a popoarelor noastre. Dar cînd 
împotriva noastră se creează blocuri mili
tare, cînd țările noastre sînt încercuite cu 
baze militare și amenințate cu un război 
atomic, nu putem rămîne inactivi. In aceste 
condiții avem obligația de a lua contra- 
măsuri. Și una dintre aceste măsuri este 
conferința noastră și hotărîrile pe care ur
mează să le adoptăm în cadrul ei.

Declarația de la Moscova, precum și con
sultările prealabile dintre participanții la 
prezenta conferință au arătat că statele re
prezentate aci, ca răspuns la reînvierea mi
litarismului german și Ia crearea de către 
statele imperialiste a unor noi blocuri mili
tare, sînt ferm hotărîte să-și unească strîns 
forțele, să-și întărească și mai mult prie
tenia și colaborarea.

Prin încheierea tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală între cele 
8 state se creează un fundament de neclintit 
al unor acțiuni unite ale statelor iubitoare 
de pace, pentru a da o ripostă agresiunii ce 
se pregătește, pentru a asigura pacea și 
securitatea în Europa.

Guvernul Uniunii Sovietice este ferm 
convins că hotărîrile prezentei conferințe 
vor crea o bază trainică pentru asigu
rarea securității tuturor statelor din lagărul 
păcii, democrației șl socialismului. Tot
odată conferința noastră va constitui un 
pas important spre rezolvarea sarcinilor 
întăririi păcii șl securității atît în Europa 
cît și în întreaga lume.

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS trans
mite :

După cum s-a mai comunicat tn presă, 
tncepînd de la 2 mai la Viena se desfășoară 
conferința ambasadorilor U.R.S.S., Franței,
S.U.A. și Marii Britanii cu participarea re
prezentanților Austriei. Sarcina conferinței 
ambasadorilor este; de a termina pregătirea 
textului tratatului de stat cu privire la 
restabilirea unei Austrii independente și de
mocrate, în vederea examinării și semnării 
acestui tratat de către miniștrii Afacerilor 
Externe ai U.R.S.S., S.U.A., Marii Britanii, 
Franței precum și al Austriei.

In legătură cu faptul că lucrările amba
sadorilor în vederea ajungerii la un acord 
asupra textului tratatului se apropie de 
sfîrșit, la 9 mai dl. W. Hayter, ambasadorul 
Marii Britanii la Moscova, a transmis lui 
V. M- Molotov, ministrul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S., un mesaj din partea d-lui J. F. 
Dulles, secretarul de stat al S.U.A., din 
partea d-lui A. Pinay, ministrul Afacerilor 
Externe al Franței, și din partea d-lui H.

Sesiunea ordinară a Consiliului Uniunii Atlanticului de Nord
PARIS 11 (Agerpres). — Corespondentul 

agenției Agerpres transmite: Miercuri au 
luat sfîrșit lucrările sesiunii ordinare a Con
siliului N.A.T.O. (alianța militară a Atlan
ticului de Nord) care au avut loc la Paris 
intre 9 și 11 mai. In comunicatul final dat 
publicității se arată că problemele principale 
discutate au fost includerea oficială a Ger
maniei occidentale în alianța atlantică și 
examinarea situației internaționale „în zona 
de aplicare a tratatului". Corespondenții de 
presă subliniază că discuțiile s-au purtat în
deosebi asupra divergențelor dintre puterile 
occidentale atît în Europa — contradicțiile 
franco-vest-germane în problema Saarului, 
cît și în Extremul Orient — divergențele 
franco-americane în Vietnamul de sud.

întrevederile separate dintre miniștrii de 
externe ai S.U.A., Angliei, Franței și Ger
maniei occidentale nu au dus la aplanarea 
divergențelor arătate. Astfel, tratativele între 
secretarul de stat american Dulles și minis

Vizita în U.R.S.S. a unui grup de veterani 
americani ai întîlnirii de pe Elba

MOSCOVA. 11 (Agerpres). — TASS trans
mite: La Moscova se află de două zile în 
vizită veteranii americani ai întîlnirii de 
pe Elba, B. L. Shiver, William Weisel, Char
les G. Forrester, Claude Moore, Joseph Po- 
lewsky, Robert Haag, Fred W. Johnston, 
Murry Schulman și Elijah Sams.

La 10 mai, oaspeții americani au continuat 
să viziteze monumentele din Moscova. Di
mineață ei s-au îndreptat spre metroul „L. 
M. Kaganovici" din Moscova.

La stația „Beloruskaia" oaspeții au tre
cut pe magistrala Kolțevaia, care încercu- 
iește pe o distanță de 20 km partea centrală 
a Moscovei. In fața ochilor lor se perindau 
una după alta minunatele gări subterane —- 
„Novoslobodskaia", „Komsomolskaia", „Ta- 
ganskaia", „Kalujskaia", „Kievskaia". Oas
peții americani au ascultat cu interes expli
cațiile ghidului și i-au pus numeroase între
bări la care au primit răspunsuri amănun
țite.

Raportul prezentat de Louis Saillant
în cadrul sesiunii Biroului Executiv al F.S.M.

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS trans, 
mite raportul prezentat de Louis Saillant, 
secretarul general al F.S.M. în cadrul se
siunii Biroului Executiv al Federației Sindi
cale Mondiale la primul punct de pe ordinea 
de zi — „Rolul sindicatelor în îupta comună 
a popoarelor pentru pace, pentru zădărnici
rea planurilor unui război atomic și pentru 
revendicările oamenilor muncii".

Saillant, a subliniat că de la' începutul a- 
nului 1955 situația internațională s-a înrău
tățit considerabil. S-a intensificat primejdia 
unui război atomic.

Totodată, Louis Saillant a subliniat că 
înrăutățirea situației internaționale întărește 
opoziția popoarelor față de planurile răz
boinice ale imperialiștilor. El a subliniat în 
continuare importanța amploarei mondiale a 
mișcării popoarelor pentru pace.

Raportorul a vorbit în continuare despre 
măsurile luate de F.S.M. în scopul dezvol
tării continue a luptei pentru pace în Eu
ropa, în Asia și în întreaga lume, care, după 
cum s-a remarcat la cea de a 7-a sesiune a' 
Consiliului General al F.S.M. de la sfîrșitul 
anului 1954, este sarcina principală și ur
gentă a oamenilor muncii din toate țările.

Cea de a 7-a sesiune a Consiliului Gene
ral al F.S.M., a declarat în continuare Louis 
Saillant, a subliniat că lupta pentru pace și 
securitate colectivă, împotriva cursei înar
mărilor și militarizării economiei nu poate 
fi despărțită de lupta pentru îmbunătățirea 
condițiilor de viață și muncă ale maselor

I n cîteva rîndurl
• La 11 mai, P. K. Ponomarenko, ambasa

dorul extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. in Republica Populară Polonă, a 
inmînat scrisorile sale de acreditare lui 
Aleksander Zawadski președintele Consiliu, 
lui de Miniștri al Republicii Populare Po
lone. (P.A.P.)

’• La 10 mai, delegația guvernamentală a 
Uniunii Sovietice, in frunte cu M. G. Pervu- 
hin, membru in Prezidiut Comitetului Central 
al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., care se află în 
Republica Democrată Germană cu prilejul 
sărbătoririi celei de a 10-a aniversări a eli
berării Germaniei, a vizitat orașul Magde
burg (A.D.N.).

« Luind cuvintul la 10 mai în Comisia 
bugetară a Camerei inferioare a parlamen
tului japonez, primul ministru Hatoyama a 
declarat că „dorește să stabilească relații de 
bună vecinătate și prietenie" cu Republica 
Populară Chineză.

„Se apropie timpul — a spus el — recu
noașterii de către guvernul japonez" a gu
vernului R.P. Chineze. Hatoyama a arătat 
de asemenea că „este necesar și urgent" să 
se lărgească comerțul intre Japonia șl 
China. (TASS).

•• La 11 mai A. S. Pavlenko, prim-locțiitor 
al ministrului Centralelor Electrice al 
U.R.S.S., a primit un grup de corespondenți 
străini. A. S. Pavlenko a vorbit corespon
denților străini despre actualul stadiu de 
dezvoltare al energeticii in Uniunea Sovie
tică.

« In ziua de 9 mai la Pystani a fost de
pusă din partea delegației guvernamentale 
romtne o coroană la monumentul ostașilor ro- 
mtni căzuțl tn luptele pentru eliberarea Ceho

MacMillan, ministrul Afacerilor Externe a! 
Marii Britanii.

In acest mesaj, miniștrii celor trei state 
sus-menționate propun ca semnarea tratatu
lui de stat cu Austria să aibă loc la 15 mai 
la Viena, cu condiția ca pînă la această 
dată totul să fie gata și ca la 14 mai mi
niștrii Afacerilor Externe ai celor patru 
puteri să aibă o convorbire neoficială.

La 10 mai, V. M. Molotov, ministrul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., a transmis prin 
d-1 W. Hayter, ambasadorul Marii Britanii 
la Moscova, răspunsul său către domnii J. F. 
Dulles, A. Pinay și H. MacMillan. In acest 
răspuns se spune că data întîlnirii propusă 
de ei este acceptabilă și că el, V. M. Molotov 
va sosi la Viena la 14 mai șt va participa 
la convorbirea neoficială. V. M. Molotov a 

, anunțat de asemenea că acceptă cu satisfac
ție propunerea miniștrilor Afacerilor Externe 
ai celor trei puteri occidentale cu privire 
la semnarea la 15 mai la Viena a tratatului 
de stat cu Austria.

trul de externe Pinay asupra situației din 
Vietnamul de sud — tratative pe care zia
rele franceze le-au calificat drept „penibile" 
— nu au dus, după cum relatează corespon
dentul agenției Reuter — decît „la un acord 
de principiu asupra unei soluții de compro
mis". |

Fără îndoială, acest „acord de principiu" 
este conform punctului de vedere al S.U.A., 
căci în baza prevederilor sale Franța se o- 
bligă să-și „retragă treptat forțele corpului 
expediționar din Vietnamul de sud" care ar 
rămîne astfel sub dominația protejatului 
Washingtonului, Ngo Dinh Diem. Acest a- 
cord însă și tratativele care l-au precedat au 
prilejuit chiar în presa franceză de dreapta 
atacuri violente la adresa politicii americane.

Cît privește tratativele dintre Pinay și 
cancelarul Germaniei occidentale, Adenauer, 
la Paris se consideră că în ciuda încercă
rilor făcute pentru a apropia purictele de ve
dere ale celor două guverne problema ră
mîne să fie rezolvată mai tîrziu.

După ce au examinat metroul, Murry 
Schulman a declarat:

Am fost cu adevărat uimit de ornamenta
ția artistică a gărilor. Ele constituie o ad
mirabilă priveliște. Pe peroane și în toate 
încăperile domnește o ordine perfectă.

Veteranii americani ai celui de al doilea 
război mondial au fost salutați de călătorii 
din metrou printre care se aflau și partici
panți la Marele Război pentru Apărarea Pa
triei. Oaspeții au declarat că Ie-a plăcut în 
mod deosebit ornamentarea gării „Komso
molskaia Kolțevaia".

Veteranii americani au terminat vizitarea 
metroului la stația „Arbatskaia". Apoi ei 
s-au îndreptat spre restaurantul „Praga", re
cent deschis, unde le-a fost servit prînzul.

După masă, oaspeții au vizitat Magazi
nul Universal de Stat din Moscova 
(G.U.M.). Unii dintre veterani și-au cum
părat cîteva obiecte în amintirea vizitei lor 
la Moscova. După aceea s-au fotografiat în 
Piața Roșie, lingă zidurile Kremlinului și la 
Mausoleul lui Lenin și Stalin.

largi ale oamenilor muncii. Lupta pentru 
pace este indisolubil legată de apărarea 
drepturilor sindicale.

Pretutindeni în lumea capitalistă, a de
clarat în continuare raportorul, se pune pro
blema ridicării salariilor și a luptei împotri
va supraexploatării. Pretutindeni oamenii 
muncii se angajează în luptă. Manifestații 
de masă ale oamenilor muncii au avut loc în 
ultimul timp în Germania occidentală, An
glia, Italia, Franța și alte țări.

Ideea unității de acțiune și ideea refacerii 
unității pretutindeni unde a fost distrusă în 
cursul ultimilor ani, se întărește considera
bil printre oamenii muncii, a constatat Louis 
Saillant. Datoria organizațiilor sindicale este 
de a nu rămîne în urmă de la această dez
voltare favorabilă în problemele unității, pre
zentată de înseși masele.

Louis Saillant a subliniat marea impor
tanță a inițiativei manifestată de Conferința 
de la Leipzig a reprezentanților oamenilor 
muncii și ai sindicatelor din țările Europei, 
care a adresat celor trei organizații sindi
cale internaționale o propunere ce contribuie 
la un progres în înfăptuirea unității interna
ționale de acțiune. Noi, a declarat el, pro
punem să se dea un răspuns pozitiv la scri
soarea adresată de această conferință orga
nizațiilor internaționale.

In încheiere Louis Saillant a propus ca 
problema unității de acțiune să devină pro
blema centrală a dezbaterilor în cadrul ac
tualei sesiuni a Biroului Executiv.

slovaciei, alături de armatele sovietice și 
cehoslovace. (Agerpres).

« Ministerul Afacerilor Externe al Republi. 
cii Democrate Germane a anunțat că secre
tarul de stat Georg Handke, locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe, a adresat se
cretarului general al Organizației Națiunilor 
Unite, Hammarskjoeld, o scrisoare in care se 
spune că Republica Democrată Germană este 
gata să participe la conferința internațională 
tn problema folosirii energiei atomice in 
scopuri pașnice. (A.D.N.).

« Comentariile presei franceze tn legătură 
cu tratativele care s-au desfășurat la Paris 
între secretarul de stat american, Dulles, mi
nistrul de externe francez, Pinay și ministrul 
de externe englez, MacMillan, în problema 
divergențelor franco-americane tn Vietnamul 
de Sud, subliniază faptul că aceste tratative 
n-au dus pînă acum la nici un rezultat con
cret, divergențele dintre Franța și S.U.A. ră- 
mînînd la fel de ascuțite. (Agerpres).

>• La 11 mai s-a deschis In suburbia Auber- 
villiers a Parisului Plenara C.C. al Partidu
lui Comunist Francez, Pe ordinea de zi 
figurează problema frontului unic al clasei 
muncitoare în lupta pentru pace și pentru 
apărarea revendicărilor economice. Raportul 
în această problemă a fost prezentat de 
Francois Billoux, secretar al C.C, al Parti
dului Comunist Francez. Plenara va dura 
două* zile, t

Pe șantierul naval „Burmester og Wain'1 
din Danemarca a fost terminată construirea 
vasului „Refrigerator-9" pentru Uniunea So- 
vietică. La 9 mai, pe șantier a avut loc ce
remonia arborării steagului șl predării ace
stui vas către reprezentanții sovietici. (TASS),
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Să generalizăm experiența întreprinderilor fruntașe!
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„Granicele noastre 
pot fora mai mult“

PITEȘTI (de la corespondentul nostru). 
Traducînd în viață lozinca „Granicele noastre 
pot fora mai mult", brigăzile de sondori din 
cadrul oficiului I foraj Pitești, reușesc să pre
dea sondele cu mult înainte de termenul 
fixat oficiului de extracție.

însușirea noii tehnologii a forajului cu 
apă, de către majoritatea brigăzilor, a făcut 
posibil ca și în acest trimestru un număr 
de 6 sonde să fie predate cu mult înainte 
de termenul fixat. Drept răsplată pentru suc
cesele dobîndite sondorii din brigada con
dusă de Ion Constantinescu de pildă, au pri
mit pentru scurtarea timpului de lucru, și 
pentru realizarea de economii de materiale, 
combustibil și energie electrică, un premiu 
în valoare de 35.965 lei.

Pentru reducerea timpului cu 10 zile în fo
rarea sondei 688, sondorii din brigada con
dusă de Timoftei Prunache, laureat al Pre
miului de Stat, au primit un premiu în va
loare de 21.516 lei, iar brigada Ion Buliga 
un premiu de 21.400 lei.

Printr-o maî deplina utilizare a tehnicii noi

A trecut mai bine de o jumătate de an de cînd muncitorii și tehnicienii uzinei 
metalurgice „I. C. Frimu‘‘-Sinaia au pus în aplicare o prețioasă inițiativă. Sub 
lozinca „Mașinile noastre pot da mai mult", ei au pornit lupta pentru intensifi
carea acțiunii de folosire mai deplină a tehnicii noi. In acest interval de timp în 
cadrul uzinei metalurgice „I. C. Frimu“ au fost culese roade însemnate. A sporit 
producția și productivitatea muncii, a fost îmbunătățită calitatea produselor și re
dus prețul de cost al acestora.

In clișeu: La linia a II-a de fabricație, la mașina de alezat cu patru broși, 
Elena Băntoiu, responsabila brigăzii a IV-a și Ana Voicu execută operația de ale- 
zare a bucșei-element pentru pompa de injecție a tractorului K. D. 35. Printr-o 
mai bună utilizare a capacității mașinii la care lucrează, Elena Băntoiu reușește să 
prelucreze acum în 8 ore 35 bucăți bucșe-element mai mult ca înainte.

Foto : NICU VASILE

Muncă însuflețită
★

Au depășit planul 
de însămînțări la porumb

GALAȚI ( de la trimisul nostru). — Succe
sele obținute de fruntașii recoltelor bogate, 
au făcut ca țăranii muncitori din raionul Fili- 
mon Sîrbu să însămînțeze suprafețe însem
nate cu porumb în anul acesta și să extindă 
metoda semănatului porumbului în cuiburi 
așezate în pătrat.

Pînă în prezent în raion s-a însămînțat 
peste suprafața planificată 160 ha. Țăranii 
muncitori duc acum bătălia pentru extinde
rea suprafețelor însămînțate cu porumb, fo
losind terenurile pe care n-au putut fi se
mănate culturi din prima epocă, din cauza 
timpului nefavorabil, terenuri desțelenite, iz
lazuri, etc. Pînă acum, în comunele Amara, 
Galbenu, Robească, Șutești, Balta Albă și 
altele, s-au însămînțat peste plan mari su
prafețe de porumb.

Cresc suprafețele însămînțate 
cu porumb

ARAD (de la corespondentul nostru).
Munca pentru sporirea recoltelor a început 

încă din toamnă și continuă cu avînt. Anul 
acesta suprafețele cultivate cu porumb au 
sporit cu 4800 ha. față de anul trecut. Oa
menii muncii de pe ogoarele raionului Arad 
au însămînțat peste 48.000 ha. cu porumb. 
Printre primii care au terminat însămînța- 
tul porumbului și al celorlalte culturi au fost 
colectiviștii din Nădlac, Tisa Nouă și Ira- 
toșu, țăranii muncitori din comunele Curtici, 
Semlac, Nădlac, Macea, Peregu Mare și 
alții.

Fruntași 
la însămînțatul bumbacului
In multe comune din raionul Călmățui, semă

natul bumbacului a început imediat ce s-a 
terminat însămînțarea porumbului. Pînă la 
6 mai gospodăriile colective din satele Vinti- 
lești, Berteștii de Jos și Berteștii de Sus, în
tovărășirea agricolă „1 Mai" din comuna 
Cioara-Doicești și țăranii muncitori din co
munele Victoria și Cuza Vodă, au terminat 
deacum însămînțatul bumbacului.

Plivesc griul
CONSTANȚA (de la corespondentul nos

tru). — Colectiviștii din comuna Dumbră
veni, raionul Negru-Vodă, au muncit în pri
măvara acestui an cu elan deosebit pentru 
obținerea unor recolte îmbelșugate. Ei au 
terminat pînă în seara zilei de 7 mai însă
mînțarea porumbului, semănînd în total 200 
ha. din care 30 ha. în cuiburi dispuse în pă
trat.

Paralel cu lucrările de însămînțare a1 po
rumbului și bumbacului, în ultima săptămînă 
brigăzile de cîmp I-a și a II-a, conduse de 
Vasile Savu și Vasile Poșircă, au început 
plivitul griului de toamnă. In patru zile, ei 
au plivit o suprafață de 5 ha. semănate cu 
grîu.

LflU .XlIlj’lCI irCreșterea productivii Ații muncii — 
izvorul succeselor noastre

La sfîrșîtul lunii septembrie 1954 colecti
vul fabricii de mașini-unelte „Iosif Rangheț" 
din Arad a raportat că și-a realizat sarcinile 
primului plan cincinal. Succesul obținut 
este rezultatul muncii depuse de fiecare 
muncitor și tehnician pentru găsirea celor 
mai bune metode de muncă în vederea mă
ririi producției de mașini-unelte necesare 
înzestrării industriei noastre socialiste. Di
namica creșterii principalilor indici de plan 
și corelația dintre ei arată că sporirea pro
ducției s-a făcut în primul rînd pe seama 
creșterii productivității muncii.

Colectivul de muncitori și tehnicieni ca 
și conducerea fabricii au urmărit îndea
proape factorii care pot asigura creșterea 
neîntreruptă a productivității muncii și au 
luat numeroase măsuri tehnico-organizato- 
rice în acest sens. îmbunătățirea folosirii 
extensive și intensive a utilajului de pildă, 
a fost preocuparea de căpetenie pentru fie
care. Prin pregătirea din timp a sculelor și 
materialelor, prin evitarea opririlor acci
dentale, prin lichidarea pierderilor de timp

pe ogoarele patrieiMecanizatorii se pregătesc pentru executarea prășituiui
In stațiunile de mașini și tractoare au 

început lucrările pentru pregătirea tractoare
lor și cultivatoarelor necesare executării pră
șituiui cu mijloace mecanizate. In acest an, 
S.M.T.-urile vor folosi în campania de în
grijire a culturilor peste 400 de tractoare 
KD.P., cu ajutorul cărora se pot face pri
mele trei prașile. Cu un astfel de tractor, 
care tractează un cultivator K.U.T. 21, se 
poate efectua prășitul pe 14 ha. într-un sin
gur sens în 10 ore de lucru. S.M.T.-urile vor 
folosi la executarea prășituiui și tractoare 
M.T.Z., sosite din Uniunea Sovietică, care, lu- 
crînd cu un cultivator K.U.T. 21 sau cu un 
cultivator suspendat, pot prăși într-un sens 
în 10 ore de lucru 14—16 ha,

înzestrați cu un număr sporit de trac
toare și cultivatoare, mecanizatorii din 

■ : <: ș; . . : : •

In cea mai mare parte a țării, însămînțările se apropie de sfîrșit. Zilele aces
tea, în multe regiuni se însămînțează ultimele hectare. Acum, în fața oamenilor 
muncii de la sate, se ridică o nouă și importantă sarcină. Ei trebuie să înceapă de 
urgență întreținerea culturilor. Membrii gospodăriilor colective, intovărășiții ca și 
țăranii muncitori cu gospodării indi viduale, trebuie să înceapă de îndată efec
tuarea prășituiui la fioarea-soarelui, la sfeclă și la alte culturi deoarece datorită 
căldurii din ultimul timp pe ogoare s-a format o scoarță care duce la pierderea 
umezelii din pămint. In același timp oamenii muncii de la sate trebuie să în
ceapă și plivitul semănăturilor de toamnă, această lucrare contribuind la ridicarea 
producției de griu, secară, orz, etc.

In clișeu: Membrii întovărășirii agricole din comuna Brăneștl, satul Islaz, 
plivesc tarlalele semănate cu grin de toamnă.

la predarea și preluarea schimburilor, ca 
și prin alte măsuri s-au îmbunătățit simțitor 
indicii de utilizare, a mașinilor.

Aplicarea metodelor avansate de lucru și 
specializarea muncitorilor a prilejuit noi 
succese pe linia creșterii productivității la 
fiecare mașină. Prin aplicarea metodei Bî- 
cov-Bortkevici de strunjire rapidă, a cres
cut viteza medie de tăiere a metalelor. La 
frezarea rapidă viteza medie de tăiere s-a 
dublat. Aceste rezultate se obțin cu un con
sum minim de plăcuțe de metal dur, 
iar unii fruntași în producție ca Adam 
Schnei'der, Adalbert Toth și alții au reușit 
să folosească un număr foarte scăzut de 
plăcuțe.

Factorul principal pentru creșterea pro
ductivității muncii, îl constituie însă forța 
creatoare a oamenilor. Lor se datoresc în 
primul rînd succesele obținute. Numeroasele 
inovații și raționalizări realizate, aplicarea 
metodelor înaintate de lucru și avîntul în
trecerii socialiste au dus la creșterea pro
ductivității muncii și realizarea planului 
înainte de termen. Lună de lună muncitorii 
și tehnicienii și-pu îmbogățit cunoștințele 
profesionale, și-an ridicat măestria profesio
nală, a crescut răspunderea fiecăruia pentru 
orice problemă a producției. Peste 90 la sută 
dintre muncitorii fabricii sînt acum antrenați 
în întrecerea socialistă și mulți dintre ei fo
losesc metode înaintate de muncă, fac dife
rite propuneri pentru îmbunătățirea proce
sului tehnologic și folosirea judicioasă a 
metalului. Sînt bine cunoscute în fabrica 
noastră numele fruntașilor în producție Ta
kacs Francisc, Emeric Nagy, Stan Petru și 
alții care au realizat indici înalți de pro
ductivitate. Rectificatorul Adam Schneider 
de pildă, a reușit prin aplicarea a diferite 
raționalizări și inovații să ridice productivi
tatea mașinilor la care lucrează cu peste 
100 la sută.

Conducerea fabricii și personalul tehnic a 
sprijinit în bună măsură inițiativa crea
toare a muncitorilor, a analizat propunerile 
primite și a întreprins măsurile necesare 
ca lucrările să meargă mai bine. Pe baza 
propunerilor venite și puse în practică s-au 
eliminat în parte unele strangulări în pro
ducție, s-au prevenit și înlăturat multe di
ficultăți tehnice și organizatorice.

Rezultatele obținute sînt destul de însem
nate. Ar fi însă greșit să se creadă că la 
noi în întreprindere s-au epuizat toate rezer
vele de sporire a productivității. Mai sînt 
încă mașini care nu dau randamentul aștep
tat. Deși se lucrează în mai multe schimburi 
se întîmplă uneori ca schimbul III și mai 
rar schimbul II să lucreze mai puțin decît 
schimbul I, care de obicei e mai bine orga
nizat. Numai luptînd cu perseverență în ca
drul întrecerii socialiste pentru înlăturarea 
deficiențelor care mai există în unele com
partimente ale întreprinderii vom dovedi 
hotărîrea noastră de a consolida realizările 
dobîndite, de a răspunde cu cinste chemă
rilor partidului.

In fabrica noastră există încă rezerve mari 
pentru creșterea productivității muncii 
și economisirea metalului. Trebuie doar să 
le punem în valoare ca să dăm industriei 
noastre socialiste mașini-unelte mai multe, 
mai bune și la un preț de cost redus.

EMIL URIAN
inginer șef la fabrica de mașini-unelte 

„Iosif Rangheț" din Arad

S.M.T.-uri vor efectua un volum de lucrări 
de prășit de 58.061 hantri față de 16.539 
hantri realizați în anul trecut. Mecanizato
rii din regiunea Galați, de exemplu, vor 
efectua un volum de lucrări de prășit de 
11.850 hantri, iar cei din regiunea Constanța 
de 7820 hantri. De asemenea și mecaniza
torii din celelalte regiuni vor efectua prași- 
lele pe suprafețe mult mai mari decît anul 
trecut. In vederea bunei desfășurări a aces
tor lucrări, la Institutul de cercetări pen
tru mecanizarea și electrificarea agricul
turii din Capitală, ca și în toate S.M.T.-u
rile au avut loc consfătuiri, instructaje și 
demonstrații practice privind felul cum tre
buie să se facă executarea prășituiui cu mij
loace mecanizate și modul cum trebuie exe
cutate prașilele la diferite culturi.

Acord privind reglementarea 
unor probleme de navigație 

pe Dunăre între 
Republica Populară Romînă 

și Austria
In ziua de 11 mai a.C. a fost semnat la 

București un Acord între Guvernul Repu
blicii Populare Romîne și Guvernul Federal 
Austriac privind reglementarea unor proble
me de navigație pe Dunăre între cele două'- 
state.

Acordul a fost semnat din partea Guver
nului romîn de Adrian Iosipescu, director 
adjunct în Ministerul Afacerilor Externe, iar 
din partea Guvernului austriac de dr. Al
bert Filz, consilier de Legație la Cancela
ria Federală.

Premiera comediei muzicale 
„Visele se împlinesc"

Miercuri seara, Ansamblul de estradă a 
prezentat in sala din str. Popov nr. 23, pre
miera comediei muzicale „Visele se împli
nesc", cu text de Nicușor Constantinescu și 
George Voinescu, iar muzica de Ion Vasi- 
lescu și H. Mălineanu, laureați ai Premiului 
de Stat.

Inspirată din viața muncitorilor dintr-o 
cooperativă, noua comedie muzicală a fost 
montată în colaborare cu U.C.E.C.O.M., in 
direcția de scenă a lui Nicușor Constantines
cu și B. Fălticineanu.

Din distribuție fac parte: Gr. Vasiliu-Bir- 
lic și Ion Talianu, artiști emeriți ai R.P.R., 
laureați ai Premiului de Stat, Virginica Po
pescu, Zizi Șerban, Titi Botez, Ion Antonescu 
Cărăbuș, Luigi Ionescu și alții.

(Agerpres).
—O—

Informații
La Invitația Institutului Romîn pentru Re

lațiile Culturale cu Străinătatea marți la a- 
miază a sosit în Capitală dramaturgul ceh 
Vojtech Țach, autorul piesei „Doamna Cala- 
fova“.

Oaspetele va asista la repetițiile piesei, 
care în curînd va fi jucată în premieră pe 
scena Teatrului Municipal.

★
Marți dimineața au părăsit Capitala, în- 

dreptîndu-se spre Sofia, pictorița Lidia 
Agricola, laureată a Premiului de Stat și 
sculptorul Ovidiu Maitec.

Cei doi artiști vor vizita R. P. Bulgaria 
în cadrul acordului cultural dintre țara 
noastră și R. P. Bulgaria.

★

Colectivul Studioului actorului de film 
„Constantin Nottara" va prezenta pe scena 
Teatrului de vară din Parcul de Cultură și 
Odihnă „I. V. Stalin" 7 spectacole cu piesa 
„Mincinosul" de Carlo Goldoni.

Spectacolele cu piesa „Mincinosul" vor 
avea loc în zilele de 13, 14, 15, 19, 20, 21 și 
22 mai.

(Agerpres)

„ L O T O - C E N T R A L “
întreprinderea „Loteria" anunță că la tra

gerea din 6 mai a.c. s-au verificat și stabilit 
următoarele premii la „Loto-Central" :

La categoria I 7 premii 17.972 lei fie
care, plus 11 premii sfert. J

La categoria II 25 premii a 5.153 lei fie
care, plus 36 premii sfert.

La categoria III 42 premii a 2.826 lei 
fiecare, plus 80 premii sfert.

La categoria IV 73 premii a 1.645 Iei 
fiecare, plus 134 premii sfert.

La categoria V 85 premii a 1.448 lei 
fiecare, plus 144 premii sfert.

La categoria VI 114 premii a 977 lei 
fiecare, plus 261 premii sfert.

La categoria VII 218 premii a 545 lei 
fiecare, plus 414 premii sfert.

La premiul special A: 1 premiu a 18.171 
lei fiecare, plus 6 premii sfert. La premiul 
special B : 2 premii a 18.171 lei fiecare, 
plus 2 premii sfert. La premiul special C : 
3 premii a 24.116 lei fiecare, plus 1 pre
miu sfert.

Vînzarea biletelor pentru tragerea de 
vineri 13 mai 1955 se închide în seara zilei 
de joi 12 mai 1955.

s
„Cursa Păcii”

BERLIN 11 (Agerpres). — Prin telefon:
Grandioasa' competiție ciclistă „Cursa 

Păcii" Praga-Berlin-Varșovia a continuat 
miercuri cu desfășurarea etapei a 8-a, în care 
participanții au avut de parcurs 200 km de 
la Leipzig la Berlin.

Cum era de așteptat cicliștii germani care 
ocupau poziții bune, în apropierea fruntași
lor clasamentului, au atacat neîncetat deciși 
să repete succesul din etapa precedentă. 
Eforturile lor au fost răsplătite: Gustav 
Schur a îmbrăcat tricolul galben, iar Benno 
Funda a sosit primul în Berlin.

Foarte frumos s-a comportat în această 
etapă C. Dumitrescu care a dus de multe 
ori la trenă, ajutîndii-1 pe Schur. Cu 10 km 
înainte de sosire, berlinezul Benno Funds 
sprintează prin surprindere și ia' un avans 
de cîteva sute de metri. In urmărirea lui 
pornesc C. Dumitrescu, Gheorghiev și Klich, 
care-1 ajung la intrarea în oraș. Dar Dumi
trescu nu are șansa de a disputa sprintul în 
aceasta etapă deoarece i se rup spițele la 
roata din spate și cu mare efort sosește al 
4-lea pe stadionul „Walter Ulbricht".

Iată clasamentul etapei: 1. Funda (R.D. 
Germană) 5h 15'16"; 2. Gheorghiev (R.P.
Bulgaria) 5h 15'54"; 3. Klich (R. Ceho
slovacă) 5h 16'26"; 4. C. Dumitrescu
(R.P.R.) 5h 17'43"; 5. G. Schur (R.D. 
Germană) 5h 17'47",

In clasamentul general individual conduce 
G. Schur (R.D. Germană), cu 37h 45’42”, 
urmat de Brittain (Anglia) 37h 50’ 00” și 
Vesely (R. Cehoslovacă) 37h 51’ 37”.

R. P. Ungară-Suedia 7-3 (4-2)
STOCKHOLM 11 (Agerpres). -*» Pe sta

dionul „Rasunda" din Stockholm s-a’ desfă
șurat miercuri întîlnirea internațională de 
fotbal dintre echipele reprezentative ale R.P. 
Ungare și Suediei. După un joc viu dispu
tat, fotbaliștii maghiari au repurtat victoria 
cu scorul de 7—3 (4—2).

Selecționata divizionară II— 
Flacăra Ploești 5-1

Miercuri după amiază s-a desfășurat la 
Ploești jocul de antrenament al echipei de 
fotbal selecționata divizionară II cu o com
binată a echipei Flacăra Ploești. Peste 6000 
spectatori au urmărit acest meci care s-a 
încheiat cu scorul de 5—1 (4—1) în favoarea 
echipei selecționate divizionare II. Punctele 
au fost realizate de Georgescu (2), Gabor, 
Hidișan, Dragomirescu (autogoal) și res
pectiv Ștefănescu. |

Lansarea unui împrumut de stat pentru dezvoltarea
■ i naționale a U. R. S. S.

MOSCOVA 11 (Agerpres). —TASS trans
mite :

Pentru a atrage fondurile populației la 
finanțarea măsurilor pentru dezvoltarea con
tinuă a economiei naționale a U.R.S.S., Con
siliul de -Miniștri al U.R.S.Sța lansat un îm
prumut de stat pentru d,eâyo!tarea econo
miei naționale‘a U.R.S.S. (emisiunea 1955) 
în sumă de 32 miliarde ruble, pe termen de 
20 de ani.

Titlurile împrumutului și premiile ieșite 
la sorți sînt scutite de impozite de stat și 
locale și de taxe.

Noul împrumut se lansează pe termen de 
20 de ani, de la 1 noiembrie 1955 la 1 no-

Conferința unională a partizanilor păcii 
din U. R. S. S.

Raportul prezentat de A. E. Korneiciuk
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS trans- 

mite: La 10 mai s-a deschis la Moscova, 
în Sala' Coloanelor a Casei Sindicatelor, cea 
de a 5-a conferință unională a partizanilor 
păcii.

A fost ales Prezidiul, alcătuit din 88 de 
membri.

Cei prezervi au primit cu ovații furtunoa
se propunerea că în prezidiul de onoare să 
fie ales Prezidiul C.C. al P.C.U.S. Apoi au 
fost alese secretariatul și comisia de vali
dare.

Conferința a adoptat următoarea Ordine 
de zi:

1. — Actuala situație internațională ți 
lupta popoarelor pentru apărarea păcii.

2. — Alegerea delegației sovietice la A- 
dunarea mondială a păcii de la Helsinki.

3. — Alegerea Comitetului sovietic pentru 
apărarea păcii.

S-a dat apoi cuvîntul lui A. E. Korneiciuk, 
membru în Prezidiul Comitetului sovietic 
pentru apărarea păcii, care a prezentat ra
portul „Actuala situație internațională și 
lupta popoarelor pentru apărarea păcii".

Popoarele țării noastre, a spus raportorul, 
au sărbătorit ieri într-un Cadru festiv data 
memorabilă — cea de a 10-a aniversare a 
înfrîngerii totale a celor mai înrăiți dușmani 
ai păcii, fasciștii germani, care au dezlăn
țuit cel de al doilea război mondial. In 
această luptă eroică împotriva dușmanilor 
omenirii, ai culturii și ai civilizației univer
sale, poporul sovietic a purtat pe umerii săi 
principala greutate a războiului și a salvat 
popoarele Europei din robia fascistă.

iar cînd pe Elba s-au întîlnit glorioasele 
armate ale Uniunii Sovietice cu armatele 
americane, engleze și franceze — în acea 
vreme aliatele noastre — în inimile oame
nilor din întreaga lume ți-a făcut loc sen
timentul fierbinte al credinței că de acum 
înainte nimeni nu va mai izbuti să împin
gă lumea într-un nou măcel, că a sosit era 
păcii trainice și durabile și a bunei credin
țe între popoare.

Milioane de soldați, ofițerii lor, toți oa
menii simpli de pe globul pămîntesc nu ști
au însă că cu mult înainte de victorie, cînd 
orașele se prăbușeau în urma bombarda
mentelor și sîngele curgea șiroaie, magnații 
Wall-Streetului, afaceriștii din City, banche
rii parizieni, împreună cu neguțătorii de 
sînge din Ruhr, urzeau un nou complot îm
potriva omenirii.

In raport au fost citate numeroase fapte 
care arată că agresorii americani urmează 
stăruitor linia lor „de pe poziții de forță" 
îndreptată spre agravarea situației interna
ționale.

Strădutndu-se să Inducă în eroare opinia 
publică, ațîțătorii la război afirmă că pro
ducția șl crearea de stocuri de bombe cu 
hidrogen ar constitui garanția unei păci trai
nice în întreaga lume.

Noi, oamenii sovietici, considerăm că nu 
există nimic mai prețios pe pămînt decît 
statornicirea unei păci trainice în întreaga 
lume.

Deși situația Internațională s-a complicat 
în urma ratificării acordurilor de la Paris, 
Uniunea Sovietică și guvernul ei pășesc 
ferm pe calea ce duce spre rezolvarea paș
nică a tuturor problemelor internaționale.

R T
Turneul înotătorilor romîni în Belgia

BRUXELLES 11 (Agerpres). — înotătorii 
romîni care întreprind un turneu în Belgia 
au evoluat luni seara în cadrul unui concurs 
desfășurat în orașul Gând.

In proba de 100 m. liber, primul loc a fost 
ocupat de recordmanul nostru Iosif Novac, 
care a marcat timpul de 60”. Cea de a doua 
victorie a reprezentanților noștri a fost rea
lizată în proba de ștafetă de 3x100 m. mixt. 
Echipa alcătuită din Simon, Popescu și No
vac a obținut timpul de 3’33”6/10. înotătorii

întîlnirea de fotbal Selecționata divizionară I.—Locomotiva
Selecționata divizionară I de fotbal susține 

azi după amiază, pe stadionul Republicii, o 
nouă partidă din cadrul pregătirilor pentru 
meciul cu R. P. Polonă.

In jocul de după amiază, care începe la 
orele 17,30, cele două echipe vor prezenta 
următoarele formații:

După prima etapă a campionatului republican 
de atletism pe echipe

Prima etapă a campionatului republican 
de atletism pe echipe, desfășurată sîmbătă 
și duminică pe stadionul Tineretului din 
Capitală, a permis o serie de constatări din 
cele mai îmbucurătoare. La startul probelor 
s-au prezentat atleții noștri fruntași și buna 
lor pregătire a permis să se realizeze o serie 
de rezultate excelente pentru început de 
sezon.

Cele două zile de concursuri ale primei 
etape au scos însă la iveală și unele lipsuri 
care pot și trebuie înlăturate în etapele urmă
toare.

Astfel, s-a putut constata că asociația 
C.C.A. nu acordă atletismului toată atenția 
ce o merită, neputînd prezenta un lot com
plet. Drept urmare, asociația a trebuit să 
recurgă la unele „improvizații" inadmisibile 
ca să „ocolească" prevederile regulamentului 
competiției, care prevede scăderea a 5 puncte 
din punctajul general pentru fiecare concu
rent neprezentat la o probă. La proba 80 m. 
garduri fete a fost prezentată la start Iolanda 
Balaș, campioana și recordmana țării la 
săritura în înălțime, care a abandonat după 
primul gard sărit; iar la proba de triplu salt 
atletul Oprea Dan — săritor la înălțime — 
n-a putut măcar să schițeze schema celor trei 
pași. Prezența acestor atleți în probele susa- 
mintite a ferit asociația C.C.A. de sancțiunea 
prevăzută în regulament; dar tl-a putut să 
acopere lipsa de preocupare a asociației de a 
avea un lot complet, așa cum normal ar tre
bui să aibă o asociație cu posibilitățile aso
ciației C.C.A.

să fie

a îm- 
tragerî 
Emisi-

îembrie 1975. împrumutul urmează 
plasat numai în rîndurile populației.

In cursul termenului de 20 de ani 
prumutului, vor fi efectuate 40 de 
la sorți — cîte două trageri anual, 
unea premiilor se efectuează, începînd din 
anul 1956, în termene stabilite de Ministe
rul Finanțelor al U.R.S.S. Titlurile necîștî- 
gătoare vor fi amortizate (răscumpărate) la 
valoarea lor nominală începînd de la 1 no
iembrie 1960, în decursul celor 15 ani care 
rămîn pînă la expirarea termenului împru
mutului. Titlurile împrumutului care ur
mează să fie răscumpărate în anii 1960— 
1974 se determină prin emisiuni anuale de 
amortizare.

Unite în năzuința lor spre pace, a decla
rat A. E. Korneiciuk, poporul sovietic și gu
vernul său cer cu hotărîre interzicerea ar
mei nucleare, deoarece ele se călăuzesc nu 
numai după interesele vitale ale țării lor, ci 
și după interesele popoarelor tuturor țărilor 
și pornesc de la principiul imuabil al posi
bilității coexistenței pașnice a sistemului 
socialist cu cel capitalist.

De la această înaltă tribună declarăm a- 
depților războiului: Istoria și-a' și pronunțat 
verdictul împotriva voastră. Iar dacă nu vă 
veți opri în nebunia voastră și veți îndrăzni 
să dezlănțuiți un nou război, popoarele lu
mii vor nimici odată pentru totdeauna bles
tematul vostru sistem care veacuri de-a rîn- 
dul a generat măceluri sîngeroase.

In ultimele luni, în țările din Europa oc
cidentală a luat un caracter deosebit de 
dîrz lupta împotriva reînvierii militarismului 
german, paralel cu campania pentru inter
zicerea armelor atomice și cu hidrogen.

Mișcarea pentru acțiunile unite ale oame
nilor muncii francezi și germani împotriva 
remilitarizării Germaniei se extinde neînce
tat. In numele conferinței unionale a parti
zanilor păcii, A. E. Korneiciuk, a transmis 
un cald salut luptătorilor neobosiți pentru 
pace, glorioșilor fii și fiice ale popoarelor 
francez și german. In ultimul timp răsună cu 
energie sporită glasul poporului american, 
al eminenților săi luptători pentru pace, al 
oamenilor politici lucizi din S.U.A., care se 
pronunță cu hotărîre împotriva politicii „de 
pe poziții de forță", împotriva războiului, 
pentru interzicerea armelor atomice, pentru 
coexistență pașnică, pentru revenirea guver
nului american la o politică de colaborare 
pașnică cu popoarele. Noi, partizanii păcii 
sovietici, salutăm călduros toate eforturile 
pașnice, Indiferent de pătura societății a- 
mericane din care ar porni ele, deoarece 
credem că între Uniunea' Sovietică și S.U.A. 
nu sînt probleme litigioase care nu ar pu
tea să fie rezolvate pe cale pașnică, dacă 
există bunăvoință.

Oamenii sovietici salută călduros convo
carea Adunării mondiale a păcii, la care 
vor participa, după cum s-a' aflat, peste 
2.000 de delegați reprezentînd 80 de țări.

La conferința noastră trebuie să alegem 
delegația sovietică la Adunare. Trimițîn- 
du-și delegații la Helsinki, oamenii sovie
tici le vor recomanda să declare că popoarele 
se pot bizui și de aci înainte pe oamenii so
vietici ca pe niște apărători credincioși și de 
nădejde ai păcii generale.

Raportorul a spus în încheiere: Sîntem 
convinși că puternica unitate a forțelor pă
cii îi va sili, din nou pe ațîțătorii la războ
iul atomic să bată în retragere. Forțele păcii 
sînt incalculabile, de partea' lor este adevă
rul care le va duce la victorie.

★
După raportul lui A. E. Korneiciuk au în

ceput discuțiile. La tribună s-au urcat re
prezentanți ai marelui popor sovietic care 
s-au declarat gata să lupte cu toată energia 
pentru cauza păcii, democrației și progre
sului.

Cea de a 5-a conferință unională a parti
zanilor păcii își continuă lucrările.

romîni au terminat învingători șl în ștafeta 
de 7x50 m. liber, marcînd un timp de 
3’23”5/10, iar în ultima probă a concursu
lui, 200 m. bras, F. Heitz s-a clasat pe locul 
doi cu 2’46”3/10.

In jocul de polo, sportivii din R.P.R. au 
jucat cu selecționata Flandrei, alcătuită din 
cei mai valoroși jucători belgieni. Meciul s-a 
încheiat cu un rezultat de egalitate 6—6 
(3—5). In echipa noastră au evoluat 3 ju
niori.

Selecționata divizionară I: Torna, Zavoda 
II, Androvici, Toma, Călinoiu, Peretz, Sze- 
kely, Tătaru, Ene, Ozon, Suru.

Selecționata Locomotiva: Dungu, Vakarcs 
II, Vărzan, Macri, Ferenczi, Langa, Călin, 
Roman, Olaru, Iozsi, Bădeanțu. Rezerve t 
Franciscovici, Corbuș și Busch.

, De asemenea, asociația Progresul n-a pri
vit cu toată seriozitatea întrecerea la care 
era chemată să participe, aducînd abia în 
dimineața concursului atleții săi de la Baia 
Mare.

Cîteva cuvinte sînt necesare și asupra or
ganizării primei etape. In general organiza
rea s-a dovedit a fi la înălțimea competiției. 
S-au strecurat însă și aici unele deficiențe. 
Bunăoară, în ziua a doua a concursului — 
duminică — n-a funcționat microfonul, cu 
ajutorul căruia spectatorii să poată urmări 
desfășurarea probelor ce se disputau simul
tan în diferite locuri ale stadionului și chiar 
să identifice pe concurenți. De asemenea, 
s-a resimțit faptul că la alergări nu s-a făcut 
înregistrarea electrică (fotografierea) sosi
rilor. Din această cauză acolo unde sosirile 
au fost foarte strînse (I. Wiesenmayer — 
Al. Stoenescu la 100 m. și A. Ursu — St. 
Mihaly la 800 m.) au trebuit să fie anun
țați cîte doi învingători, pentru că nu exista 
posibilitatea unui control riguros al sosirii.

Ediția 1955 a campionatului republican de 
atletism pe echipe este abia la începutul ei. 
Se cuvine de aceea ca asociațiile și comisiile 
c atletism să analizeze cu seriozitate defi
ciențele înregistrate în etapa inaugurală, și 
să procedeze cu fermitate la înlăturarea lor, 
ținfrid mai ales seama de faptul că această 
competiție constituie o excelentă pregătiră 
pentru concursurile internaționale ce stau în 

fața atletismului nostru,;
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Propunerea guvernului sovietic în problemele
interzicerii ei atomice și înlăturării

reducerii armamentelor, 
ejdiei unui nou războia

MOSCOVA 11 (Agerpres). - 7ASS 
cerii armei atomice și înlăturării primejdiei

D
Adunarea Generală,
conștientă de marea răspundere care re

vine Organizației Națiunilor Unite in menți
nerea păcii intre popoare consideră de dato
ria sa sa atragă atenția tiuiuror statelor asu
pra situației care se creează în prezent în re
lațiile dintre state.

Ca niciodată în trecut, popoarele care încă 
nu de mult au trecut prin cel de al doilea 
război mondial ce a> provocaț grele jertfe 
omenești și uriașe distrugeri materiale își 
manifestă voin'a nestrămutată de pace.

Această năzuința profunda a popoarelor 
spre pace a și dus la faptul că s-a reușit să 
se pună capăt vărsării de sînge în Coreea și 
în Indochina și să se creeze"'prin aceasta 
condiții mai favorabile pentru reglementarea 
celorlalte probleme internalioinale nerezolvate.

In același timp, popoarele manifestă o în
grijorare legitima pentru soarta păcii, îndeo
sebi în legătură cu situația care se creează 
în Europa și în Asia. Aceasta și-a găsit eX" 
pres.a, între altele, în hotărîrile recentei 
conferințe de la Bandung a țărilor Asiei și 
Africii, care are o mare însemnătate în lupta 
pentru pace, pentru libertatea și indepen
dența popoarelor.

In unele regiuni ale lumii situația nu nu
mai că nu se îmbunătățește în prezent, dar 
dimpotrivă se complică, crește neîncrederea 
reciprocă între state. Lipsa încrederii nece
sare în relațiile dintre state este cauza prin
cipală care împiedică reglementarea proble
melor nerezolvate atît în Europa cît și în 
Asia.

Aceasta se referă în primul rînd la rela
țiile dintre marile puteri care poartă princi
pala răspundere pentru menținerea păcii ge
nerale și a securității popoarelor.

In ciuda obligațiilor asumate de marile 
puteri, împreună cu celelalte state membre 
ale Organizației Națiunilor Unite, de a co
labora in opera de menținere a păcii și secu
rității internaționale, relațiile dintre ele nu 
corespund acestor cerințe. Neîncrederea în 
relațiile dintre puteri a făcut să se ivească 
după terminarea celui de al doilea război 
mondial primejdia unui nou război, și mai 
greu prin consecințele sale.

Ca urmare a acestei neîncrederi, în primul 
rînd în relațiile dintre puterile membre per
manente ale Consiliului de Securitate, cursa 
înarmărilor ia proporții tot mai mari, arma
tele, flota maritimă militară și aviația mili
tară sint neîntrerupt sporite. Cele mai mari 
realizări ale științei și tehnicii s’nt îndrep
tate spre producția celor mai distrugătoare 
mijloace de exterminare a oamenilor. Cursa 
înarmărilor a luat proporții deosebit de mari 
în domeniul producției unor tipuri atît de 
periculoase de arme ca armele atomice și 
cu hidrogen.

Unele țări construiesc numeroase baze mi
litare pe teritorii străine, ceea ce provoacă 
temerile legitime ale statelor în apropierea 
cărora se creează aceste baze. Organizarea 
unor asemenea baze agravează primejdia 
care amenință și securitatea statelor pe ale 
căror teritorii sint create. Existența acestor 
baze, dintre care multe sînt folosite de unele 
puteri în vederea pregătirii războiului ato
mic, face să crească și mai mult neîncre
derea în cadrul relațiilor dintre state și a- 
gravează încordarea internațională.

Toate acestea au făcut ca de mulți ani lu
mea să se afle în situația așa-numitu’.ui 
„război rece“ și ca pregătirile militare ale 
statelor să constituie o povară din ce în ce 
mai grea pe umerii popoarelor.

In ciuda hotărîrii adoptate în unanimitate 
tncă în 1947 de Adunarea Generală, hotărîre 
în care a fost condamnată orice formă de 
propagandă „care are ca scop sau este de 
natură să creeze sau să agraveze o primejdie 
pentru pace, o încălcare a păcij sau un act 
de agresiune", într-o serie de state se desfă
șoară o propagandă fățișă pentru un nou

Cu privire la încheierea unei convenții internaționale referitoare 
la reducerea armamentelor și interzicerea armei atomice

Adunarea Generală (Consiliul de Secu
ritate),

In năzuința de a scăpa omenirea de un 
nou război distrugător, de a slăbi încorda'ea 
în relațiile dintre state, de a elibera popoarele 
de povara grea a impozitelor pe care o su
portă în legătură cu continua cursă a înar
mărilor,

In dorința de a asigura posibilitatea folo
sirii resurselor care se eliberează pentru ri
dicarea bunăstării popoarelor și acordarea 
unui larg ajutor țărilor slab dezvoltate din 
punct de vedere economic,

însărcinează Comisia O.N.U. pentru de
zarmare să elaboreze și să prezinte spre a- 
probare Consiliului de Securitate proiectul

Prima etapă —Măsuri care vor
In cursul anului 1956 vor fi înfăptuite ur

mătoarele măsuri:
1. — Statele semnatare ale convenției (tra

tatului) își asumă obligația, ca prim pas pe 
calea spre reducerea armamentelor și forțe
lor armate, să nu-și sporească for,ele armate 
și armamentele clasice față de nivelul arma
mentelor și forțelor armate existente ia 31 
decembrie 1954. Ele își asuma de asemen.-a 
obligația să nu sporească alocațiile pentru 
forțele armate și armamente, inclusiv arma 
atomică, față de nivelul cheltuielilor efec
tuate în aceste scopuri in cursul anului ex
pirat la 31 decembrie 1954.

Măsurile sus-menționate se vor înfăptui în 
decurs de două luni de la intrarea în vi
goare a acordului respectiv.

S U.A., U.R.S.S., China, Anglia și Franța 
vor prezenia comisiei pentru dezarmare în 
termen de o lună dppă intrarea în vigoare a 
convenției (tratatului) date oficiale complete 
asupra forțelor lor armate, armamentelor c.a- 
sice și cheltuielilor pentru nevoile militare.

2. — Se va stabili de comun acord ni
velul la care se vor reduce forțele armate ale 
tuturor statelor pare depășesc acest nivel, 
pentru ca nici un stat să nu dispună de forțe 
armate capabile să prezinte o primejdie se
rioasă pentru pacea internațională. S U.A., 
U.R.S.S., China, Anglia și Franța vor efec
tua o reducere substanțială a forțelor ar
mate. In acest scop cele cinci puteri sus
menționate se obligă să reducă efectivul for
țelor lor armate astfel incit ele să nu depă
șească următoarele proporții ;

S.U.A. — 1.000.000 — 1.500.000 oameni, 
U.R.S.S. — 1.000.000—1.500.000 oameni, 
China — 1.000.000—1.500.000 oameni, . 
Anglia — 650.000 oameni,
Franța — 650 000 oameni.

transmite propunerea guvernului sovietic în problemele reducerii armamentelor, interzl- 
unui nou război

ECLARAȚ1
război. In presă, la radio și în declarații pu
blice îndemnurile la război nu numai că nu 
încetează ci devin tot mai frecvente. Deo
sebit de frecvente au devenit în ultima vre
me Îndemnurile la un război atomic.

Tradiționalele legături economice și co
merciale existente în trecut între numeroase 
state, legături închegate de-a lungul multor 
ani, sînt stingherite, cu toate urmările ne
gative ce decurg din aceasta pentru colabo
rarea economică internațională.

Situația creată cere să se ia măsuri ur
gente și eficace pentru slăbirea încordai ii 
internaționale, pentru întărirea încrederii 
reciproce în relațiile dintre state. Aceasta nu 
se poate obține decît punîndu-se capăt „răz
boiului rece", puniridn-se capăt propagandei 
pentru un nou război, care este desfășurată 
in unele state, paralel cu ațîțarea vrajbei și 
urii între popoare și cu instigarea unor po
poare împotriva altora.

Continuarea propagandei dusă în unele 
ștate și îndreptată spre intensificarea isteriei 
războinice și îndemnurile la război nu poț 
decit să agraveze încordarea internațională 
și neîncrederea reciprocă dintre state, agra.- 
vînd prin aceasta primejdia unui nou război.

Dimpotrivă, încetarea „războiului rece" 
între state ar contribui la micșorarea 
încordării internaționale, la crearea încrede
rii necesare în cadrul relațiilor internațio
nale, la înlăturarea primejdiei unui nou 
război și la crearea condițiilor pentru o 
viață pașnică și liniștită a popoarelor. 
Aceasta, la rîndul său, ar crea condniile ne
cesare pentru înfăptuirea unui vast program 
de dezarmare cu instituirea controlului inter
național necesar asupra îndeplinirii acestui 
program.

In acest scop Adunarea Generală:
1..— Recomandă tuturor statelor să ia 

măsurile necesare în scopul îndeplinirii ri
guroase a hotărîrii Adunării Generale care 
condamnă orice formă de propagandă pen
tru un nou război, în scopul încetării ori
căror îndemnuri la război și la ațîțarea vraj
bei între popoare prin presă, radio, cinema
tografe, declarații publice. Nerespectarea a- 
cestei recomandări va fi considerată ca o 
încălcare de către statul respectiv a îndato
ririi sale internaționale și a obligațiilor sale 
față de Organizația Națiunilor Unite — de 
a se abține în relațiile sale internaționale de 
la amenințarea cu forța sau de la folosirea 
ei, de ă nu admite încălcarea inviolabilității 
teritoriale sau independenței politice a nici- 

țunui stat.
2. — Constată cu satisfacție succesele ob

ținute în tratativele dintre statele interesate 
in problema coreeană, ceea ce a dus la în
cetarea războiului din Coreea, precum și în 
problema încetării operațiunilor militare în 
Indochina. Prin aceasta au fost lichidate două 
periculoase focare de război in Extremul 0- 
rient.

Ca urmare a tratativelor care au avut loc 
între statele interesate a devenit posibilă de 
asemenea reglementarea problemei încheierii 
tratatului de stat cu Austria, care asigură 
restabilirea unei Austrii independente. Re
glementarea problemei austriace reprezintă 
o nouă contribuție importantă la întări!ea 
păcii în Europa și contribuie la crearea con
dițiilor pentru rezolvarea cu succes a celor
lalte probleme postbelice nereglementate.

Toate acestea arată că sînt încă departe 
de a fi epuizate posibilitățile de reglemen
tare a problemelor internaționale nerezol
vate prin tratative între state în interesul 
păcii, libertății și independenței naționale a 
popoarelor.

3. — Consideră că la micșorarea încordării 
internaționale șl la crearea încrederii nece
sare între state ar contribui retragerea neîn- 
tîrziată de către cele patru puteri — Uniu
nea Sovietică, Statele Unite ale Americii, An
glia și Franța — a trupelor de ocupație de 

unei „Convenții internaționale (tratat) în 
problema reducerii armamentelor și interzi
cerii armelor atomice, cu hidrogen și a celor
lalte tipuri de arme de exterminare în 
masă".

O asemenea convenție avînd drept scop 
întărirea păcii și securității internaț:onale 
trebuie să prevadă :

A. — Interzicerea totală a folosirii și pro
ducției atît a armelor nucleare cît și a tu
turor celorlalte tipuri de arme de extermi
nare în masă, precum și folosirea stocurilor 
de arme nucleare existente în scopuri paș
nice;

B. — Reducerea considerabilă a tuturor 
forțelor armate și a tuturor armamentelor 
clasice;

fi înfăptuite în
Cele cinci puteri se obligă să reducă în 

mod corespunzător și armamentele lor cla
sice.

Cele cinci puteri sus-menționate vor reduce 
In curs de un an forțele lor armate și arma
mentele lor în proporție de 50% din dife
rența între nivelul torțelor lor armate și ar
mamentelor existente la 31 decembrie 1954 
și nivelul redus al forțelor armate și arma
mentelor fiecăruia din aceste state, stabilit 
potrivit obligațiilor asumate de aceste state, 
așa cum au iost expuse mai sus.

Se vor reduce corespunzător alocațiile 
statelor pentru torțele armate și armamen
tele clasice.

3. — Să se convoace cel mai tirziu în pri
ma jumătate a anului 1956 o conferință mon
diala pentru reducerea generală a armamen- 
te.or și interzicerea armei atomice cu pai ti- 
ciparea statelor membre ale O.N.U, și state
lor care nu sint membre ale O.N.U., în scopul 
stabilirii proporțiilor de reducere, a armamen
telor și torțelor armate ale celorlalte state 
precum și in scopul interzicerii armei ato
mice.

Efectivul forțelor armate pe care celelalte 
sta.te vor fi autorizate să le întrețină va fi 
în toate cazurile mult inferior nivelurilor 
stabilite pentru cei cinci membri permanenți 
ai Consiliului de Securitate.

La stabilirea proporțiilor de reducere a ar
mamentelor statelor, inclusiv ale membrilor 
permanent! ai Consiliului de Securitate, tre
buie să se țină seamă de criterii simple sta
bilite de comun acord, care să includă fac
tori de ordin demografic, geografic, econo
mic și politic, avîndu-se în vedere întărirea 
păcii generale și a securității internaționale 
precum și micșorarea primejdiei de agre
siune.

E
pe teritoriul Germaniei în limitele frontiere
lor lor naționale, cu excepția unor contin
gente de trupe strict limitate lăsate vremel
nic pe teritoriul Germaniei pină la încheierea 
unui acord privitor la retragerea lor totală. 
La atingerea acestor scopuri ar contribui de 
asemenea stabilirea unor contingente strict 
limitate de forțe polițienești locale, în cele 
două părți ale Germaniei, și instituirea unui 
control comun al celor -patru puteri asupra 
îndeplinirii acordului respectiv.

Adunarea Generală va saluta orice alte 
acțiuni care pot fi întreprinse de cele patru 
puteri pentru a-și retrage trupele de pe teri
toriul Germaniei, precum și pentru a ușura 
rezolvarea problemei germane în interesul 
securității europene și al unificării națio
nale a Germaniei ca stat unit, iubitor de 
pace și democrat.

4. — Consideră necesar ca statele membre 
permanente ale Consiliului de Securitate să 
ajungă la un acord cu privire la lichidarea 
bazelor militare ale unor țări pe teritorii 
străine și să informeze Consiliul de Secu
ritate și Adunarea Generală asupra rezulta
telor. Un asemenea acord ar avea o mare în
semnătate pentru slăbirea încordării inter
naționale, pentru înlăturarea neîncrederii în 
relațiile dintre state și ar contribui la crea
rea condițiilor necesare pentru încetarea 
cursei înarmărilor.

5. — Cheamă statele care dispun de expe
riență în domeniul producției materialelor a- 
tomice și energiei atomice să acorde un larg 
ajutor de producție și tehnico-științific altor 
state in domeniul folosirii pașnice a energiei 
atomice, fără a condiționa acordarea acestui 
ajutor de vreo cerere cu caracter politic sau 
militar.

6. — Cheamă statele interesate să regle
menteze problemele nerezolvate în Extremul 
Orient tn conformitate cu principiile suvera
nității și integrității teritoriale, intrucît situa
ția încordată care există în unele regiuni din 
Extremul Orient implică primejdia unui nou 
război și reprezintă o gravă amenințare 
pentru menținerea păcii generale.

7. — Consideră necesar ca, în relațiile lor 
economice, statele să înlăture ori ce fel de 
discriminare care împiedică dezvollarea unei 
largi colaborări economice între ele, în pri
mul rînd în domeniul comerțului. Situația în 
care legăturile comerciale existente vreme 
îndelungată între state sînt rupte, prejudi
ciază atît interesele particulare cît și cele 
de stat.

Înlăturarea unei asemenea discriminări și 
dezvoltarea largă a legăturilor comerciale 
internaționale bazate pe principiul avantaje
lor reciproce va contribui la întărirea relații
lor de prietenie dintre state și va ajuta la 
ridicarea bunăstării popoarelor. Fără a înlă
tura aceste piedici din calea dezvoltării co
merțului interna,ional nu se poate aștepta 
nici realizarea unei destinderi efective în 
relațiile internaționale.

Un mijloc important pentru îmbunătățirea 
înțelegerii reciproce și pentru apropierea din
tre popoare este de asemenea lărgirea legă
turilor culturale internaționale, in special, 
printr-un larg schimb de delegații și prim vi
zite reciproce ale reprezentanților industriei, 
agriculturii, comerțului, științei, culturii, ar
tei, printr-un larg schimb de delegații de 
studenți și prin dezvoltarea turismului.

8. — Hotărăște să includă pe ordinea de 
zi a următoarei sale sesiuni problema rezul
tatelor îndeplinirii de către state a prevede
rilor prezentei declarații, avînd în vedere că 
realizarea acestor prevederi va corespunde 
năzuințelor de pace ale popoarelor, va con
tribui la crearea încrederii necesare între 
state și va ușura astfel traducerea în viață 
a unui vast program de dezarmare cu insti
tuirea unui control internațional efectiv asu
pra Îndeplinirii acestui program.

C. — înființarea unui organ de control in
vestit cu drepturile, împuternicirile și func
țiile corespunzătoare care să garanteze res
pectarea deopotrivă de efectivă de către toate 
statele a interzicerilor și reducerilor asupra 
cărora s-a căzut de acord.

In conformitate cu aceasta, convenția (tra
tatul) trebuie să conțină principiile funda
mentale citate mai jos referitoare la înfăp
tuirea unor măsuri pentru reducerea arma
mentelor clasice ale statelor, pentru interzi
cerea armelor atomice, cu hidrogen șl a celor
lalte tipuri de arme de exterminare în masă, 
precum și referitoare la ordinea aplicării a- 
cestor măsuri In două etape.

cursul anului 1956
4. — Ca una din măsurile ce urmează a fi 

luate în primul rînd pentru înfăptuirea pro
gramului de reducere a armamentelor și de 
interzicere a armei atormee, statele care dis
pun de arme atomice și cu hidrogen se obligă 
să înceteze experiențele cu aceste tipuri de 
arme.

Pentru supravegherea îndeplinirii de către 
state a obligației menționate se instituie o 
comisie internațională care trebuie să pre
zinte rapoarte Consiliului de Securitate și 
Adunării Generale.

5. — Odată cu începerea aplicării măsu
rilor In vederea reducerii pînă la nivelul sta
bilit a armamentelor și a forțelor armate ale 
celor cinci puteri cu primele 50% din redu
cerea asupra căreia s-a căzut de acord, sta
tele, înainte de intrarea în vigoare a acordu
lui cu privire la interzicerea totală a armei 
atomice. își asumă obligația solemnă de a 
nu folosi arma nucleara pe care o considera 
interzisă. Excepții de la această regulă se 
pct face în scopul apărării împotriva agre
siunii in cazul cînd Consiliul de Securitate 
va adopta o hotărîre corespunzătoare.

6. — Statele care dispun de baze militare, 
navale și aeriene pe teritoriile altor state își 
asumă obligația de a ie lichida.

Urmează să se cadă de acord în mod su
plimentar asupra problemei bazelor care ur
mează să fie lichidate în cursul primei e- 
tape.

înfăptuirea acestor măsuri este menită să 
contribuie la întărirea încrederii necesare 
între state și să înlesnească posibilitatea 
luării măsurilor pentru reducerea armamen
telor și interzicerea armei atomice, prevăzute 
pentru a doua etapă.

A doua etapă —Măsuri care vor fi înfăptuite în
In cursul anului 1957 vor fi înfăptuite ur

mătoarele măsuri :
1. _ încetează imediat producția armelor 

atomice și cu hidrogen și se reduc corespun
zător alocațiile bugetare ale statelor pentru 
nevoile militare.

2. — S.U.A., U.R.S.S., China, Anglia și 
Franța înfăptuiesc in cursul anului reducerea 
forțelor armate și a armamentelor lor cu 
restul de 50% din diferența dintre nivelul 
forțelor armate și armamentelor fiecăruia 
dintre cele cinci state menționate, existent la 
31 decembrie 1954 și nivelul redus al forțe
lor armate și armamentelor fiecăruia din a- 
ceste state, stabilit potrivit obligațiilor asu
mate de ele prin convenție. Aceste state își 
reduc în mod corespunzător alocațiile pen
tru forțele armate și armamentele clasice.

In decursul acestei etape se pun la punct 
de asemenea măsurile pentru reducerea ar
mamentelor și forțelor armate ale celorlalte 
state în proporțiile stabilite pentru ele la con
ferința mondială.

3. — După ce reducerea forțelor armate 
și armamentelor clasice va fi înfăptuită in

Cu privire la controlul internațional asupra reducerii armamentelor 
și interzicerii armei atomice

Recunoscând marea însemnătate și necesi
tatea stabilirii unui control internațional efi
cient asupra Îndeplinirii de către state a obli
gărilor decurgînd din convenția pentru re
ducerea armamentelor și forțelor armate și 
interzicerea armelor atomice și cu hidrogen,

Adunarea Generală constată că în prezent 
nu există condițiile necesare pentru stabilirea 
unui control care să se bucure de încrederea 
tuturor statelor și să corespundă întru .totul 
intereselor securității internaționale.

Nu se poate ignora faptul că in prezent 
există o considerabilă încordare internațio
nală și neîncredere în relațiile dintre state. 
Tocmai prin aceasta se explică faptul că în 
condițiile neîncrederii dintre state care există 
în prezent se creează tot ielul de obstacole 
chiar și in ceea ce privește schimbul de de
legații industriale, agricole, științifice, cultu
rale și alte delegații. Această situație în
greunează realizarea unui acord privitor la 
admiterea de către state în întreprinderile 
respective, mai ales in întreprinderile care 
produc materiale de război, a unor controlori 
străini care să poată inspecta întreprinde
rile.

In condițiile existente, cînd numeroase 
state manifestă o îngrijorare legitimă, pen
tru securitatea lor, cu greu se poate aștepta 
ca aceste state să acorde, cu toată Încre
derea, altor state, posibilitatea de acces la 
resursele lor industriale și alte resurse care 
au o însemnătate vitală pentru securitatea lor.

Intrucît în prezent nu există încrederea 
necesară între state se poate crea situația ca 
adoptarea hotărîrii cu privire la controlul in
ternațional să fie redusă în fapt la o simplă 
formalitate care nu-și va atinge scopul. A- 
cest lucru este cu atît mai inadmisibil cu cît 
în actualele condiții cele mai mari temeri 
ale popoarelor iubitoare de pace sînt legate 
de existența armelor atomice și cu hidrogen 
in privința cărora stabilirea controlului in
ternațional este deosebit de dificilă.

Această primejdie decurge din însuși carac
terul producției atomice. Se știe prea bine 
că producția de energie atomică pentru sco
puri pașnice poate fi folosită pentru acumu
larea de stocuri de materiale atomice explo
zive în cantități din ce în ce. mai mari. A- 
ceasta înseamnă că statele care dispun de 
întreprinderi producătoare de energie ato
mică pot, încâlcind acordurile existente, să 
acumuleze mari cantități de materiale explo
zive pentru producția de arme atomice. Pri
mejdia pe care o prezintă această situație 
devine și ma.i limpede dacă vom ține seama 
de faptul că atunci cînd există materiale a- 
tomlce explozive în cantități corespunzător--e, 
producția ,de bombe atom’ce și cu hidrogen 
este o chestiune cu totul accesibilă din punct 
de vedere tehnic și poate fi efectuată pe 
scară largă.

Astfel există posibilități, pe care controlul 
internațional nu le poate cuprinde, de a ocoli 
acest control și de a organiza o producție 
secretă de arme atomice și cu hidrogen chiar 
și atunci cînd există un acord formal 
cu privire la controlul international. In a- 
ceste condiții, securitatea statelor care au 
semnat convenția internațională nu poate fi 
garantată, intrucît agresorul potential ar a- 
vea posibilitatea să acumuleze stocuri de 
arme atomice și cu hidrogen pentru un atac 
atomic prin surprindere Împotriva statelor 
iubitoare de pace.

S.U.A. vor face noi experiențe 
cu arma atomică 
în Oceanul Pacific

PEKIN 11 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: Potrivit știrilor transmise din
Tokio, la cartierul general al forțelor aeriene 
americane din Extremul Orient s-a anunțat 
că în cursul lunii mai aviația americană va 
face manevre în cadrul cărora va folosi 
bombe atomice. Manevrele vor fi conduse 
de comandanții bazelor aeriene americane 
din Japonia, Coreea de sud, Okinawa, Guam, 
Haway și Filipine.

★
PEKIN 11 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: După cum se anunță din Was
hington, la 9 mai departamentul apărării al
S.U.A. și comisia pentru energia atomică 
au anunțat că peste cîteva zile Statele Unite 
vor face să explodeze o bombă atomică sub
marină în partea de răsărit a Oceanului 
Pacific. —o—
Avioane americane au violat 

din nou spațiul aerian 
al R. P. Chineze

PEKIN 11 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: In ziua de 9 mai la ora 10,16 mi
nute opt avioane cu reacție „F-86" ale for
țelor militare aeriene americane au pătruns 
în spațiul aerian al provinciei Liaonin la 
sud-vest de Andun venind dinspre Coreea 
de sud. Avioanele au fost interceptate de a- 
vioanele forțelor militare aeriene ale Arma
tei Populare de Eliberare Chineze la ora 
10,25 minute la 5 km vest de insula Dalu. 
Un avion american a fost doborît și alte 
două avariate. Avioanele americane s-au în
dreptat în direcția Coreei de sud. 

proporție de 75% din cuantumul prevăzut 
de convenție, cu care urmează să f'.e reduse, 
va intra în vigoare interzicerea totală a fo
losirii armelor atomice, cu hidrogen și a ce
lorlalte tipuri de arme de exterminare în 
masă. Scoaterea acestor arme din armamen
tele statelor și distrugerea lor, reducerea for
țelor armate și armamentelor clasice cu ul
timele 25% din cuantumul reducerii asupra 
căruia s-a căzut de acord, vor începe simul
tan; amîndouă procesele vor fi încheiate 
pină la expirarea termenelor limită in 1957. 
Atunci toate materialele atomice vor fi folo
site exclusiv în scopuri pașnice.

Statele își asumă obligația de a contribui 
la stabilirea unei largi colaborări internațio
nale în domeniul folosirii pașnice a energiei 
atomice. Această colaborare va privi de ase
menea schimbul liber de informații privitoare 
la folosirea energiei atomice in industrie, a- 
gricuitură, medicină și în alte domenii ale 
economiei și științei. Trebuie să se pună tot
odată un accent deosebit pe acordarea de 
ajutor țărilor slab dezvoltate din punct de 
vedere economic. Acordarea acestui ajutor

Atîta timp cit nu va fi creată o atmosferă 
de încredere în relațiile dintre state, orice 
acord privitor la stabilirea unui control in
ternațional nu poate decît să adoarmă vigi
lența popoarelor. El poate să creeze un sen
timent fals de securitate în timp ce în reali
tate va, exista primejdia producției armelor 
atomice și cu hidrogen și deci primejdia unui 
atac prin surprindere și a dezlănțuirii unui 
război atomic cu toate consecințele lui tra
gice pentru popoare.

De asemenea nu se noate să n,u se țină 
seama de faptul că pregătirea unui nou 
război, a cărui primejdie a sporit considera
bil în urma apariției armelor atomice și 
cu hidrogen, este legată inevitabil de 
necesitatea de a concentra în anumite punc
te formațiuni militare importante, înzestrate 
cu mari cantități de armament clasic: avioa
ne, artilerie, tancuri, vase de război, etc. 
Această concentrare de mari contingente de 
forțe armate terestre, de forțe navale, de a- 
viație militară și transportul lor, se pot efec
tua numai prin centre importante dfe comu
nicații, porturi și aerodroame. însemnătatea 
acestor puncte în pregătirea unui război a- 
gresiv nu numai că nu scade în condițiile 
tehnicii militare moderne, ci dimpotrivă — 
crește.

Paralel cu armele atomice și cu hidro
gen cu toată puterea lor destructivă, în ca
zul izbucnirii unui război, în operațiunile 
militare ar fi atrase în mod inevitabil armate 
de milioane de oameni și uriașe cantități de 
armament clasic, care au o însemnătate ho- 
tărîtoare pentru rezultatul oricărui mare răz
boi. La rezolvarea problemei instituirii unui 
control internațional asupra îndeplinirii de 
către state a obligațiilor lor decurgînd din 
convenția pentru reducerea armamentelor și 
interzicerea armei atomice trebuie să se țină 
seama de toate acestea.

In felul acesta problema privitoare la in
stituirea controlului internațional și la drep
turile și împuternicirile organului interna
țional de control trebuie privite ca fiind în 
strînsă legătură cu înfăptuirea măsurilor 
sus-menționate în scopul micșorării încor
dării internaționale, întăririi încrederii din
tre state și aplicării celorlalte măsuri pri
vind reducerea armamentelor și interzicerea 
armei atomice.

Luînd în considerare cele mai sus menți
onate

Adunarea Generală înființează un organ 
internațional de control cu următoarele 
drepturi și împuterniciri :

1. — PENTRU PRIMA ETAPA a apli
cării măsurilor pentru reducerea armamen
telor și interzicerea armei atomice.

A. In scopul ■ preîntîinpinării unui atac 
prin surprindere al unui stat împotriva altui 
stat, organul internațional de control va in
stitui pe teritoriile tuturor statelor respec
tive pe bază de reciprocitate posturi de con
trol în marile porturi, noduri de cale ferată, 
autostrăzi și aerodroame. Misiunea acesto1- 
posturi este de a urmări să nu se producă 
o concentrare primejdioasă de forțe terestre 
militare precum și de forțe militare aeriene 
și navale.

B. Organul internațional de control va 
avea dreptul să ceară statelor datele necesare 
privind aplicarea măsurilor în vederea re
ducerii armamentelor și forțelor armate.

C. — Organul de control va avea acces

Interviul acordat de Edgar Faure ziarului J’Aurore'
PARIS 11 (Agerpres). — Ziarul „l’Au- 

iore“ a publicat un interviu acordat de pre
ședintele Consiliului de Miniștri al Franței, 
Edgar Faure.

Faure a subliniat că niciodată tncă șan
sele de destindere a încordării internaționale 
nu au fost atît de mari ca astăzi și ca o 
confirmare a acestui fapt a citat printre al
tele rezolvarea problemei tratatului de stat 
cu Austria. Faure a arătat că „destinderea 
nu poate să fie decît rezultatul unor con
cesii reciproce".

Răspunzînd la întrebarea cu privire la 
perspectivele creării „unui sistem eficient de 
pace în întreaga lume", Faure a declarat că 
punctul de vedere după care un asemenea 
sistem poate fi creat pe baza cursei înar
mărilor este paradoxal. „Pentru aceasta am 
plătit prețul a două războaie, a spus el. De 
aceea, a continuat Faure, am hotărît să în
drumăm Franța pe calea folosirii pașnice a 
energiei atomice și să ne abținem deocam

Un articol a lui Attlee în legătură cu politica- 
externă a Angliei

LONDRA 11 (Agerpres). — In cadrul 
campaniei electorale, ziarul „Daily Herald" 
publică un articol al fostului prim-ministru 
britanic Clement Attlee, în legătură cu o 
serie de probleme principale de politică ex
ternă.

In articolul său, liderul laburist se pro
nunță în favoarea unei politici de coexis
tență. „Pentru Marea Britanie — recunoaște 
Attlee — se. impune ca o necesitate renunța
rea la politica care se bazează pe forța mi
litară". „Trebuie să dezarmăm sau vom 
pieri" — scris Attlee, arătînd că sporirea 
cheltuielilor militare produce un dezechili
bru serios al economiei țării.

Attlee subliniază „necesitatea" încetării 
experiențelor cu armele termonucleare, care 
reprezintă un mare pericol pentru umani
tate.

cursul anului 1957
nu trebuie condiționată, de nici un fel de 
pretenții cu caracter politic sau militar.

Statele se vor strădui să consacre o parte 
din economiile rezultate din dezarmarea pe 
plan mondial și eliminarea armei nucleare, 
rolosirii pe scară largă a energiei atomice în 
scopuri pașnice.

4. — Se pun la punct măsurile pentru li
chidarea tuturor bazelor militare, navale și 
aeriene străine pe teritoriile altor state.

După îndeplinirea tuturor măsurilor enu
merate mai sus este de dorit ca puterile să 
continue să-și reducă armamentele și forțele 
armate pînă la nivelul absolut necesar pen
tru menținerea, securității interne și îndepli
nirea obligațiilor pe care le impune Carta 
Organizației Națiunilor Unite.

Problema obligațiilor Chinei, ca una din 
membrele permanente ale Consiliului de Secu
ritate, decurgînd din convenția pentru redu
cerea armamentelor și interzicerea armelor 
atomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de 
arme de exterminare tn masă, urmează să 
fie examinată cu participarea Republicii 
Populare Chineze.

nestingherit la materialele referitoare la a- 
locațiile bugetare ale statelor pentru nevoile 
militare, inclusiv la toate hotărîrile organe
lor legislative și executive ale statelor 
referitoare la această problemă. Statele vor 
prezenta periodic organului de control, în 
termenele stabilite, informații privind apli
carea măsurilor prevăzute în convenție 
(tratat).

2. PENTRU A DOUA ETAPA a înfăp
tuirii măsurilor pentru reducerea armamen
telor și interzicerea armei atomice.

Înfăptuirea măsurilor prevăzute în decla
rația de mai sus, precum și a măsurilor 
pentru reducerea armamentelor și a forțe
lor armate și pentru interzicerea armelor 
atomice și cu hidrogen prevăzute pentru 
prima etapă, va crea atmosfera necesară de 
încredere între state. Prin aceasta vor fi 
asigurate condițiile necesare pentru lărgirea 
funcțiunilor organului internațional de con
trol.

In aceste condiții organul internațional 
de control va avea următoarele drepturi și 
împuterniciri :

A. — Să înfăptuiască controlul, inclusiv 
inspecția pe o bază permanentă pe scara 
necesară pentru a asigura îndeplinirea de 
către toate statele a convenției sus-mențio
nate. Organul internațional de control va 
exercita aceste funcțiuni bucurîndu-se de ase
menea de dreptul de a cere statelor infor
mațiile necesare asupra aplicării măsurilor 
pentru reducerea armamentelor și forțelor 
armate.

Pentru efectuarea inspecției va fi folosit 
personal selecționat pe bază internațională.

B. — Să dispună în toate țările care au 
semnat convenția de un grup permanent de 
insoectori care în limitele funcțiilor de con
trol îndeplinite de ei să aibă oricînd acces 
nestingherit la toate obiectivele supuse con
trolului.

In scopul preîntîmpinării unui atac prin 
surprindere al unui stat împotriva altui stat, 
organul internațional de control va avea, 
printre altele, pe teritoriile tuturor statelor 
respective, pe bază de reciprocitate, posturi 
de control în marile porturi, noduri de cale 
ferată, autostrăzi și aerodroame.

C. — Organul de control va avea acces 
nestingherit la documentele referitoare la 
alocațiile bugetare ale statelor pentru ne
voile militare, inclusiv ia toate hotărîrile 
organelor legislative și executive ale state
lor în această problemă. Statele vor pune 
în mod periodic, în termenele stabilite, la 
dispoziția organului de control, informații 
asupra aplicării măsurilor prevăzute de con
venție (tratat).

3. — Organul de control face recomandări 
Consiliului de Securitate cu privire la mă
surile de avertisment și curmare față de 
cei ce încalcă convenția pentru reducerea 
armamentelor și interzicerea armei atomice.

4. — Pe baza principiilor sus-amintite 
trebuie precizate funcțiunile și împuterni
cirile organului permanent internațional de 
control și trebuie elaborate în acest școp 
instrucțiunile respective.

Propunerea de mal sus a guvernului so
vietic a fost prezentată spre examinare sub
comitetului Comisiei O.N.U pentru dezarma
re la Londra la 10 mai 1955 de către repre
zentantul U.R.S.S., I. A. Malik.

dată de la fabricarea oricăror arme nucle
are". Faure a arătat că în prezent cele mal 
complicate probleme internaționale care pot 
influența dezvoltarea relațiilor internațio
nale sînt: problema unificării Germaniei, 
problema Taivanului, problema recunoașterii 
Republicii Populare Chineze și problema de
zarmărilor. Faure s-a grăbit însă să atragă 
atenția asupra faptului că ar fi o greșea'ă 
să se spere că toate aceste probleme vor fi 
rezolvate într-un viitor apropiat.

Ocupîndu-se de relațiile dintre Franța șl 
Germania occidentală. Faure a recunoscut 
că este „pe deplin normal" faptul că în opi
nia publică din Franța nu a dispărut neîn
crederea față de Germania.

Răspunzînd la întrebarea privitoare la 
„poziția Frariței în politica internațională". 
Faure a cerut întărirea Uniunii Atlantice pe 
plan militar, diplomatic și economic precum 
și coordonarea politicii Franței, Angliei și 
Statelor Unite.

In ce privește politica britanică In Extre
mul Orient, Attlee s-a pronunțat în favoarea 
recunoașterii drepturilor legitime ale R. P. 
Chineze în Organizația Națiunilor Unite și 
a cerut retragerea trupelor gomindanisle de 
pe insulele chineze de coastă. Fruntașul la
burist de dreapta reia însă teza guvernu'ui 
britanic, potrivit căreia se propune organi
zarea unui „referendum" în rîndurile popu
lației Taivanului în ce privește viitorul aces
tei insule, încercînd în felul acesta să întir- 
zie recunoașterea apartenenței legitime a a- 
cestei insule chineze la R. P. Chineză.

Attlee promite de asemenea, în eventua
litatea că partidul iaburist ar obține victoria 
în alegeri, realizarea unui așa-numit „pro
gram de ajutorare a popoarelor slab dezvol
tate" care,u evident, ar da posibilitate Marii 
Britanii să-și mențină dominația colonială 
asupra unor popoare din Asia și Africa.
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